

В НОМЕРЕ:



Будет уютно и нескучно

2



Стала пушка игрушкой

13

Сегодня днем в Хабаровске облачно, вечером возможен небольшой снег. Температура воздуха утром -25...-27, днем -11...-13 градусов. Ветер южный, 3—8 м/с. Атмосферное давление 770 мм ртутного столба, в течение дня будет падать. Влажность воздуха 65—72%. Солнечная активность низкая. Геомагнитное поле спокойное.
В четверг в городе пройдет небольшой снег. Утром температура воздуха -13...-15, днем до -8...-10 градусов. Атмосферное давление 759 мм ртутного столба. Ветер западный, 3—5 м/с. Влажность 80—85%.

ISSN 2078-9122

№ 22 (2629)

13 февраля 2013 года среда

Газета выходит с 16 мая 1997 года

В ХАБАРОВСКИЕ ВЕСТИ



ЕСТЬ ПРОБЛЕМА



Фото Александра СТУДЕНИКОВА

Без радио словно осиротела

«Живем на ул. Гагарина. Сорок лет слушали радио, а последние полгода лишены такой возможности. «Линия неисправна», — объясняют нам и отремонтировать уже не обещают».

«Мой адрес: ул. Фрунзе, 101. С октября не работает радио, а я за долгие годы привыкла к программам и всегда слушала их с удовольствием. Теперь словно осиротела».

«В квартире стоит гнетущая тишина. Живу один, и раньше работающее радио эту тишину нарушало, но уже четыре месяца оно молчит. Мой адрес: ул. Серышева, 16».

Неактуальная услуга

Телефонные звонки подобного содержания в нашей редакции раздаются регулярно.

Жалуются в основном пенсионеры, те, кто долгие годы просыпался под гимн СССР, начинавший работу проводной радиоточки. В 80-х годах прошлого века радио было в каждой квартире, еще в начале 90-х в Хабаровске насчитывалось 260 тысяч радиоточек. Десять лет спустя их осталось 180 тысяч, а сегодня уже менее 20 тысяч. Ежемесячно примерно 500 жителей отказываются от данной услуги.

Как объяснил начальник межрайонного центра технической эксплуатации телекоммуникаций № 1 Хабаровского филиала ОАО «Ростелеком» Александр Разуваев, основная беда — повреждение линий и оборудования сторонними организациями при проведении строительных и ремонтных работ. Нередко благоустройство территорий, строительство новых зданий,

ремонт крыш и фасадов ведется без согласования технических условий. Линии рвут или просто демонтируют, а найти виновных и привлечь их к ответственности удается редко.

Сети проводного вещания, построенные 40—50 лет назад, сегодня сильно устарели, и, как следствие, снизилось качество вещания. А новое оборудование уже не выпускается. И это еще одна причина, приводящая к многочисленным поломкам. К тому же, по мнению связистов, у проводного радиовещания сегодня нет перспектив, его вытесняют альтернативные источники информации, такие как Интернет и телевидение. В новостройках уже давно стационарные радиоточки даже не планируются. Для «Ростелекома» проводное радио — убыточная статья, а потому расходы на поддержание и обновление оборудования постоянно сокращаются. И там, где требуется

дорогостоящий ремонт для восстановления работоспособности точки, при наличии одного-двух абонентов им предлагают просто отказаться от услуги. Второй вариант — ждать. Насколько растянется это ожидание, точно никто не скажет.

А в ответ... тишина

— Но даже копеечный ремонт мы не всегда можем провести. Для устранения повреждений и проверки оборудования специ-

алистам компании надо попасть на крышу или чердак дома, но сделать это в последнее время сложно, — продолжает Александр Разуваев. — Управляющие компании и ТСЖ ограничили туда свободный доступ. А переписка и согласование порой затягиваются на месяцы или вообще не дают никаких результатов. Абоненты же тем временем в надежде на чудо крутят ручку радио, но увя...

(Окончание на 4-й стр.)

Управляющая компания, которая обслуживает дома на ул. Гагарина, не пускает связистов для устранения повреждений на линии радиораздачи. Она требует заключения договора и оплаты аренды площадей на крышах домов, где установлены радиоточки.

Однако условие о размещении операторами связи передающих средств и сооружений на возмездной основе в соответствии с заключаемыми договорами предусмотрено статьей 6 Федерального закона от 7.07.2003 № 126 «О связи», вступившего в силу 1.01.2004 г. Действовавший ранее закон такую правовую основу деятельности в области связи не предусматривал.

**Вчера,
сегодня,
завтра**

В Анапу по льготам. В России принято решение продлить субсидирование авиаперевозок. Об этом заявил глава правительства Дмитрий Медведев. Таким образом, и в этом году хабаровчане смогут посетить курортные города юга страны на льготных условиях. Программа распространяется на молодежь до 23 лет, зрелых людей (женщины с 55 лет, мужчины с 60 лет), а также на инвалидов и тех, кто их сопровождает.

Студенты в зоне доступа. В Госдуме внесен законопроект, предполагающий бесплатный доступ к сети Интернет (Wi-Fi) в российских вузах и студенческих общежитиях. Финансирование будет осуществляться за счет средств образовательных учреждений, получаемых, например, от оказания платных услуг.

Пить или не пить? Хабаровский край попал в десятку регионов с самой грязной питьевой водой, что следует из опубликованного государственного доклада Минприроды России. Пить сырую воду санитарные врачи не советуют. Ее рекомендуется прокипятить или отфильтровать.

Всероссийская акция. Хабаровск вошел в маршрут автопробега «В судьбе России — моя судьба». Пробег спортсменов-автолюбителей объединит 33 города воинской славы. Он состоится в апреле — июне, а общая протяженность его маршрута — 14 тысяч километров.

Имя для дворца. Завершился прием вариантов названий для строящегося ледового дворца в Хабаровске. Поступило более 1 000 конкурсных заявок, из которых комиссия отберет только 15. После 15 февраля стартует открытое голосование в Интернете, где хабаровчане и жители края смогут выбрать наиболее понравившийся вариант.

В помощь детям. Благотворительный проект «Доброе детство» стартует в Хабаровске. Ребята сделают сувениры с символикой Хабаровска, которые будут продаваться 2 марта на международной ярмарке в легкоатлетическом манеже имени Ленина во время проведения выставки «Семья 2013». Деньги от продажи поделок пойдут в помощь детям, пострадавшим от насилия в семье и среди сверстников.

Выделят лучших. Награждение специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих работу с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, состоится в конференц-зале Городского дворца культуры завтра, в 15.00.

«Афганистан — боль души моей». Под таким названием в Хабаровском дорожно-строительном техникуме пройдет единый классный час в рамках месячника военно-патриотической работы, посвященного Дню защитника Отечества. Начало завтра в 12.30.

Собака не роскошь. Традиционные соревнования по гонкам на собачьих упряжках «Амурская метель — 2013» пройдут 16 февраля. Они состоятся в селе Ильинка на учебно-тренировочной базе ДВГАФК. Прокатиться на упряжках смогут не только участники соревнований, но и все желающие. Начало заездов в 12.00.

По сообщениям пресс-служб и информагентств

ФОТОФАКТ

Не прошло и суток с открытия долгожданных «олимпийских» часов обратного отсчета перед «Платинум Ареной», как их обнесли метровым металлическим забором. Идея принадлежит краевому спортивному комитету — только так можно уберечь дорогую вещь от наших изобретательных граждан.



Фото Александра СТУДЕНИКОВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Будет уютно и нескучно

Сегодня еще один детский сад в Хабаровске распахнул свои двери для дошколят.

Пять групп, пищеблок, медицинский кабинет, музыкальный зал и отличные площадки для игр на свежем воздухе — все это появилось в здании на ул. Вяземской, 15 и вокруг него в рамках городской программы «Развитие системы дошкольного образования на 2011—2013 годы». Новым зданием приросло действующее дошкольное учреждение № 143.

Здесь все готово к приему малышей, и заведующая Светлана Локтионова с удовольствием прово-

дит экскурсию по саду, где со дня на день зазвенят детские голоса.

— В группах установлены специальные устройства ионизации и очистки воздуха, которые могут работать даже в присутствии малышей, — рассказывает она. — А комфортную температуру вместе с радиаторами центрального отопления помогут обеспечить теплые полы. Их удобство воспитатели и дети смогут оценить после прогулок, быстро высушив обувь и вещи, а в межсезонье и дождливые летние дни благодаря теплым полам здесь будет уютно. В помощь младшему воспитателю —



Фото Александра СТУДЕНИКОВА

посудомоечные машины, а значит, он сможет больше времени уделять детям, играть с ними, читать книги. Группы уже имеют названия, для каждой подобраны свои скатерти, постельное

белье, посуда. Например, в группе «Одуванчики» все украшено одуванчиками, а в «Колокольчиках» даже на тарелках изображен этот цветок. (Окончание на 11-й стр.)

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

На злобу дня

Несколько важных вопросов рассмотрели депутаты постоянного комитета по социальной думе во время своего очередного заседания.

Один из них касался предоставления муниципальных услуг гражданам в электронном виде. По словам начальника компьютерно-информационного управления Любови Сабитовой, из перечня утвержденных, которые необходимо ввести до 2014 года, на портале <http://www.gosuslugi.ru> действуют три услуги от муниципалитета Хабаровска — это доступ к каталогам библиотек, запись детей в учреждения дополнительного обра-

зования и постановка в очередь нуждающихся в социальном жилье. В настоящее время внедряется еще 8 услуг.

Заместитель мэра города по торговле, бытовому обслуживанию и пищевой промышленности Сергей Казаченко рассказал народным избранникам о том, как реализуется на территории Хабаровска федеральный закон о регулировании производства и оборота спиртосодержащей продукции. Сегодня после запрета деятельности прекратили 42 киоска и павильона, остальные перепрофилировались или исключили из продажи пиво. В управлении торговли намерены добиться ограничения продажи спиртного во время празднования Дня Победы и выпускных вечеров, а также запрета продажи разливного пива в торговых точках, расположенных в жилых домах.

Лариса БОНДАРЬ

ТВОРЧЕСТВО

Церемонией награждения и гала-концертом завершился традиционный ежегодный городской конкурс «Звездный калейдоскоп».

В этом году впервые соревновались только вокалисты. В следующем «Звездном калейдоскопе» примут участие танцевальные коллективы, а в 2015 году конкурс пройдет в номинации «Инструментальная музыка».

На сцене Городского дворца культуры более 750 хабаровчан соревновались в народном, академическом и эстрадном пении.

— Приятно, что с каждым годом число участников городского конкурса только увеличивается, — говорит начальник управления культуры администрации Хабаровска Марина Стоякина. — Именно по этой причине решили разделить

Танцы через год

«Звездный калейдоскоп» по видам искусства.

По итогам конкурса 27 исполнителей и ансамблей стали лауреатами и дипломантами в своих номинациях и возрастных категориях. Гран-при жюри единодушно присудило дуэту Ильи Белого и Елизаветы Сурковой, которые занимаются в

образцовом театре песни центра детского творчества «Гармония» под руководством заслуженного работника культуры РФ Зои Масайтене.

Подробнее о конкурсе читайте в специальном выпуске «Культура».

Светлана БАЦИНА



Фото Александра СТУДЕНИКОВА

Фотогалерея на сайте www.khab-vesti.ru

КРИМИНАЛ

Спрятанная «смерть»

Тайник с оружием обнаружили в Южном округе Хабаровска.

По сообщению пресс-службы ГУ МВД России по ДФО, полицейские получили информацию о том, что в одном из жилых зданий находится тайник с оружием. Действительно, в полуразрушенной пристройке 10-этажного дома хранились боеприпасы, оружие и взрывчатка. На место оперативно выехали взрывотехники, спасатели.

Полицейские извлекли из схрона

автомат Калашникова, 50 патронов к нему, гранаты и запалы, снаряд к автоматическому гранатомету и 500 грамм пороха. На данный момент проводится экспертиза найденных предметов, а также оперативно-разыскные работы по поиску причастных к тайнику.

Николай ТИТОВ

Вину пока не признает

По подозрению в изнасиловании ребенка в Хабаровске задержан гражданин КНР.

— Мужчина 35 лет пришел к своим друзьям в одно из общежитий Желез-

нодорожного округа, — говорит Илья Гудков, старший помощник руководителя следственного управления СК РФ по Хабаровскому краю. — В коридоре иностранец встретил семилетнюю девочку, проживающую в этом же общежитии. Подозреваемый отвел ребенка в одну из свободных комнат, где изнасиловал. Девочка пожаловалась маме, а та вызвала полицию. Свою вину он не признает, ведется расследование дела. Подозреваемый в интересах следствия и потерпевшей не разглашается.

Судить китайца будут в России, и если вину докажут, то ему грозит от 12 до 20 лет лишения свободы. В Китае подобное преступление карается смертной казнью.

Сергей ТЕНИЦКИЙ

ТЕМА НЕДЕЛИ

Валентинки: за и против

Среди праздников, которые прочно вошли в нашу жизнь, много с иностранными корнями. Один из таких — День святого Валентина, который отмечается 14 февраля. Влюбленные обмениваются сердечками-валентинками, дарят подарки и готовят сюрпризы. Что вы думаете о чужеземных праздниках и стоит ли их отмечать? С такими вопросами мы обратились к жителям города.



Мария БЕЛОУСОВА, преподаватель:

— Нет смысла отмечать эти праздники! Откуда только они взялись?! Думаю, иностранные фильмы, журналы, телеканалы навязали их современной молодежи. Одним словом, массовая культура, в которой нет ничего толкового. К сожалению, нынешнее поколение теряет свои корни, забывает про родную историю и традиции. Вот и получилось, что 14 февраля молодежь покупает бессмысленные открытки, шарики, игрушки, цветочки. Причем многие даже не знают, что есть день Петра и Февронии, история которого уходит корнями в далекие времена. А какой страшный праздник Хэллоуин! Наряжаются в костюмы всякой нечисти и развлекаются всю ночь напролет. Ничего святого!



Денис СГИБНЕВ, менеджер:

— Для меня эти праздники наравне с Новым годом, Рождеством, Днем защитника Отечества стали традиционными и привычными. Поэтому даже не представляю, как можно не отмечать их! К примеру,

14 февраля — отличный светлый праздник для тех, кто влюблен. Правда, то, что День святого Валентина не христианский праздник, почему-то многих смущает. Какая разница? К примеру, для меня этот день еще один повод признаться в любви своей супруге, приготовить сюрприз и подарить ей подарок. Всегда заранее готовлюсь, чтобы точно удивить любимую неожиданным поступком. Супруга в ответ тоже придумывает что-нибудь интересное.



Марина ПРИХОДЬКО, студентка:

— Скорее, такие праздники — обычные будничные дни: официального выходного нет, а повод отмечать незначительный. Не обязательно же радовать любимого человека только 14 февраля, один раз в году. Признаться в любви и удивлять сюрпризами можно хоть каждый день! Многие моим знакомым этот праздник нравится, а традиция обмениваться валентинками пришла по душе. Все-таки убеждена: День всех влюбленных придумали именно продавцы этих открыток-сердечек, шариков и цветов. А вот Хэллоуин, который, правда, ни разу не отмечала, кажется интересным. Есть что-то магическое и волшебное в этом празднике, хоть и зарубежном. Даже сама не прочь сшить костюм колдуньи или феи и отправиться на маскарад.

Светлана ТРУСОВА, фото автора

ЗНАЙ НАШИХ!

Отлично выступили хабаровчане на краевом этапе Всероссийской олимпиады школьников.

Молодцы!

Как сообщила главный специалист городского Центра развития образования Надежда Нартова, 122 хабаровских школьника стали победителями и призерами предметных олимпиад, что почти на 20% больше, чем в прошлом году.

— Очень хорошие результаты по языкам — английскому, немецкому, французскому, где наши ребята заняли все первые места, — рассказывает Надежда Львовна. — На информатике из 12 призеров — 10 хабаровчан, на олимпиаде по праву это соотношение 14 к 10, на математике — 15 к 12, в том числе из четырех победителей — трое наши.

Порадовали ребята, добившиеся результата по нескольким предметам. Например, девятиклассник гимназии № 5 Алексей Черкасов стал призером на олимпиаде по физике, английскому и русскому языкам. Десятиклассник из ЛИТа Артем Кондрашов показал лучшие результаты по английскому и французскому языкам, а также вошел в число призеров по физике. Его одноклассник Артем Кандрашкин победил на олимпиаде по физике с очень высоким результатом. Много призеров краевого этапа среди учеников математического лицея, лицея «РИТМ», гимназии № 1.

Кто из победителей представит наш регион на всероссийском этапе, станет известно чуть позже.

Елена ВОЛКОВА

ТОЛЬКО ЦИФРА

35 млн рублей — такова финансовая помощь мэрии Хабаровска предприятиям сферы переработки отходов, оказанная в период с 2003 по 2012 год.

Внимание!

Сегодня горячая линия



• У Хабаровска есть герб и флаг. Недостает только гимна. Появится ли он у краевой столицы?

• Как учреждения культуры готовятся к 155-летию города?

• Живу на Пятой площадке. Какие перемены предвидятся в нашем Доме культуры на улице Световой?

На эти и другие вопросы, касающиеся культурной жизни

нашего города, ответит **Лела Александровна КРУШ, заместитель начальника управления культуры администрации Хабаровска.**

Звоните сегодня, 13 февраля, с 11.00 до 12.00 по телефону 21-00-32.

ЧТО ПРОИСХОДИТ

У деревьев реконструкция

Вырубленные вдоль Матвеевского шоссе деревья обеспокоили хабаровчан.

На самом деле причин для волнения нет — здесь началась капитальная реконструкция трассы от Чернореченского шоссе до аэропорта. Запланирована и реконструкция зеленых насаждений.

— Проект получил все необходимые согласования, в том числе и экологическую экспертизу, — говорит **Ирина Дубянская, начальник**

управления по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска. — Исследования показали, что большинство деревьев (преимущественно тополя) состарились и подлежат замене. Молодые деревья в количестве 98 штук планируется пересадить недалеко от шоссе и вдоль самой дороги. Причем взамен вырубленных 500 деревьев будут высажены 514.

Наталья ЗУЕВА

Блок для водителей

Сооружать преграды на газонах и тротуарах вынуждены специалисты комитета по управлению Южным округом, чтобы спасти их от автомобилей.

Машины стали настоящим стихийным бедствием для Южного округа. Чтобы не стоять в пробках, автомобилисты приловчились объезжать заторы по дворам, тротуарам.

— Обращались в специальные службы с просьбой поставить ограждения, но они отказали, мотивируя тем, что их ставят

лишь на аварийных участках, — говорит **Алексей Назаренко, начальник отдела благоустройства комитета по управлению Южным округом.** — Обычно перекрываем такие несанкционированные дороги бетонными блоками, но по снегу появляются рядом «зимники». Раскатали

дорогу параллельно ул. П.Л. Морозова от Ангарской до Флегонтова, мы сделали насыпь из снега. Стараясь оперативно реагировать и возводить преграды.

Сейчас водители облюбовали газон в районе магазина «Прибрежный». Взывать к их совести бесполезно, поэтому в комитете обещают перекрыть и эту незаконную дорогу.

Ирина АНДРЕЕНКО

ВОПРОС — ОТВЕТ

Согретый заботой

Жители поселка Уссурийского брошены на произвол судьбы и замерзают в своих домах — такая информация прозвучала в одном из местных СМИ. Неужели люди действительно оставлены городскими властями?

Людмила С.

— Поселок ни в коем случае не оставлен, — уверяет **председатель комитета по управлению Южным округом администрации Хабаровска Сергей Кравчук.** — Несмотря на то что у Чумки достаточно большой долг за коммунальные услуги, в поселке постоянно ведутся работы по благоустройству. К примеру, построен новый туалет за 1 миллион 100 тысяч рублей. Он функционирует, есть отсек для жидких отходов, но жители им практически не пользуются, видимо, предпочитая избавляться от отходов по старинке, где придется. Оборудован в поселке ста-

ционарный опорный пункт полиции, чтобы участковый мог принимать население и работать в нормальных условиях.

На днях в поселок отправилась комиссия, проверила температуру в квартирах, самая низкая — 19 градусов тепла.

Был вопрос по вывозу мусора, но сейчас он решен — мусор стали вывозить. Поселок Уссурийский всегда на контроле у специалистов комитета, и жители знают, куда звонить, если возникает какая-то проблема.

Подготовила Ирина ТРОЦЕНКО

АКЦИЯ

В рамках экологической акции на следующей неделе стартует первый этап городского праздника «День птиц».

Помогли пернатым

Он спланирован на 19 апреля в зоосаде имени В.П. Сысоева. Ему предшествовала экологическая акция «Помоги зимующим птицам», активными участниками которой стали хабаровские школьники и воспитанники дошкольных учреждений. Ее инициатор — детский эколого-биологический центр при поддержке управления образования и управления по охране окружающей среды и природных ресурсов администрации Хабаровска. Состоялся конкурс кормушек «Крылатые соседи», которые были развешены на деревьях у школ, детских садов, а также на бульварах, в парках и скверах.

Соб. инф.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Юбилей семьи и города

Чета Багаевых отмечает круглые даты вместе с любимым городом.

Они поженились, когда Хабаровск праздновал столетие. Сегодня, в канун его 155-летия, у Багаевых изумрудная свадьба.

— Юбилеры — очень активные творческие люди, — говорит **Елена Кремлякова, ведущий специалист отдела по социальным вопросам комитета по управлению Юж-**

ным округом. — Валентин Кузьмич — организатор и художественный руководитель ансамбля «С песней по жизни». А его верная супруга Раиса Михайловна — одна из солисток. В 1996 году коллектив впервые выступил на концерте в День Военно-морского флота. И это неслучайно, ведь сам Валентин Багаев подводник. Изначально в коллективе пели три человека, а теперь уже тринадцать талантов! Причем ансамбль заду-

мывался как отдушину для пожилых людей, которые хотят реализовать себя в творчестве.

Ансамбль Багаева с удовольствием приглашают на все городские мероприятия, и коллектив всегда радуется поклонников новыми песнями и сердечным исполнением. Поздравить чету, отшагавшую более полувека вместе, пришел глава комитета по управлению Южным округом Сергей Кравчук.

Андрей ФЕДОТОВ



Фото Максима КРЯЖЕВА

ЧТО ТАМ, ЗА ЗАБОРОМ?

Привлекательный сэндвич

Микрорайон Юбилейный, что на Восточном шоссе, растет на глазах. Увидев здание с необычной отделкой, появившееся недавно у самой дороги, многие задаются вопросом: что здесь будет?

— Речь идет о торговом комплексе, — говорит **заместитель директора предприятия-застройщика ООО «Стройсити» Вадим Гузь**. — Число новоселов в нашем микрорайоне постепенно растет, поэтому в ближайшее время крайне необходимо расширение инфраструктуры. Без «социалки» сегодня никуда. В конце марта планируем сдать в эксплуатацию двухэтажный торговый центр. Сейчас устанавливаем в здании оконные и

дверные блоки. На днях специализированная бригада приступит к монтажу системы отопления. А дальше останутся лишь отдельные штрихи.

После устранения мелких недоделок магазин продовольственных товаров, ряд других торговых точек и аптечный пункт распахнут свои двери. А уже с приходом тепла произведем благоустройство прилегающей территории, рядом появится вместительная автостоянка, так что никаких

неудобств посетители не испытают.

Скажу, что для отделки фасада здания мы применили металлические сэндвич-панели с утеплителем из базальтового волокна. Этот материал отличается малым удельным весом, долговечностью, имеет высокие теплоизоляционные и огнезащитные свойства (у него негорючая сердцевина). К тому же сэндвич-панели монтируются в сжатые сроки. Кстати, дизайнеры подобрали весьма оригинальный колер, что уже отметили жильцы близлежащих домов.

— Согласно генеральному плану общая площадь этого нежилого помещения составляет 1 445 квадратных метров, — рассказывает **главный специалист отдела по выдаче разрешительной документации департамента архитектуры, строительства и землепользования администрации Хабаровска Александр Юриков**. — Контроль за соблюдением всех нормативов осуществляют иные органы, но, судя по застройке, на объекте все в порядке. И корректировки проекта не потребуются.

Валерий КОРОТКОВ, фото автора



НА ЗАМЕТКУ

14 февраля, в День всех влюбленных, молодежный телефон доверия (30-50-60) проводит горячую линию по теме «Любовь, доверие и осторожность дают необходимую надежность!»

Краевой молодежный социальный медико-педагогический Центр



ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

Без радио словно сиротела

Согласно положениям статьи 4 Гражданского кодекса РФ акты гражданского законодательства не имеют обратной силы и применяются к отношениям, возникшим после введения их в действие. Оборудование радиодиффузии установлено намного раньше 2004 года, а значит, УК не имеет права требовать от оператора связи средства за размещенное на их крышах оборудование.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Порадовать тех абонентов, которые еще верят, что радио в их квартирах вновь заговорит, сегодня нечем. Проще купить радиоприемник и слушать те же программы. Правда, для пенсионеров это дополнительные траты: за радио они платят 90 рублей в месяц (с начала года оплата выросла), а радиоприемник сначала надо купить, потом еще оплачивать электроэнергию. Но есть и плюс — качественный сигнал.

От проводного радио вообще отказались на о. Сахалин, в Благовещенске, Артеме, Находке, Черниговке, Партизанске.

Отказываемся постепенно

Жалобы хабаровчан на неработающие радиоточки поступают и в мэрию города. В январе в администрации

прошло совещание с участием руководителей филиала ОАО «Ростелеком», на котором обсудили совместную политику по снижению социальной напряженности, вызванной про-

Тем, кто желает расторгнуть договор на услугу проводного радио, необходимо подать заявление в Центре обслуживания клиентов на ул. Дикопольцева, 10. Если точка не работает, но расставаться с ней хозяева не хотят, необходимо позвонить в службу технической поддержки по тел. 322-322 и... ждать.

блемами проводного радио. И как сообщил **начальник городского управления промышленности и связи**

Борис Котелевский, оператору связи рекомендовано разработать план мероприятий на 2013—2015 годы по постепенному выводу из эксплуатации линий проводного радиовещания и возможности

первоочередного отключения там, где остались единичные абоненты. Параллельно вместе с управляющими компаниями необходимо проводить разъяснительную работу (личные встречи и беседы) среди жильцов о целесообразности расторжения договора на услуги радио. При этом обязательно произвести перерасчет за период отсутствия услуги. А малообеспеченным людям, отказавшимся от проводного радио, на безвозмездной основе предоставлять в пользование эфирный радиоприемник, способный принимать «Радио России» с местными включе-

ниями (это связисты делают уже сегодня). Управлению ЖКХ, в свою очередь, необходимо помочь «Ростелекому» достичь взаимопонимания с УК и ТСЖ по обеспечению допуска специалистов компании для проведения ремонтно-восстановительных работ систем радиодиффузии там, где остается большое количество абонентов.

Нина ЖИГУНОВА

ФИНАНСЫ



Базовый офис Дальневосточного филиала ВТБ теперь в Хабаровске.

В рамках реформы региональной сети к филиалу ВТБ в Хабаровске присоединены подразделения банка в Благовещенске, Петропавловске-Камчатском и Магадане. На очереди Владивосток, Якутск, Южно-Сахалинск.

Реформы проводятся с целью оптимизации внутренней структуры банка, концен-

Ставка на Хабаровск

трации работы региональных подразделений на продажах, минимизации бэк-офисных функций путем централизации, а также внедрения новых технологий расчетов и ускорения процессов обслуживания клиентов.

— Для клиентов филиалов, преобразованных в операционные офисы и присоединяемых к базовому филиалу в Хабаровске, никаких изменений не произойдет, — уверил на пресс-конференции **Евгений Орлов, управляющий филиалом ОАО Банк ВТБ**

в Хабаровске. — Они по-прежнему смогут пользоваться всеми продуктами и услугами ВТБ в том офисе, с которым привыкли работать. Все необходимые полномочия по ведению бизнеса сохраняются, в том числе и в сфере кредитования. При этом появляются новые возможности в рамках всего Дальнего Востока, например проведение трансрегиональных сделок, когда клиент планирует расширение своего бизнеса на соседние регионы округа.

Наталья АНДРЕЕВА

ДОСУГ

Ветераны предпочитают спорт

Пожилые хабаровчане из всех предлагаемых видов досуга отдают предпочтение спортивным секциям.

Сегодня в домах ветеранов и центрах социальной работы с населением работает более 160 клубных формирований — для любителей поэзии и классической музыки, прикладного творчества, садоводства, хорового пения и танца. Среди клубных объединений и кружков спорт и оздоровительная физкультура занимают лидирующие позиции — 20% ветеранов, посещающих социальные учреждения, отдают предпочтение активному досугу.

В рамках долгосрочной целевой программы «Соци-



альная поддержка старшего поколения «Забота» на 2012—2016 годы» разработаны новые формы такого досуга: скандинавская ходьба, цигун, йога, группы здоровья. Деятельность этих секций направлена на восстановление и сохранение и укреп-

ление физической активности пожилых людей. Кроме того, в учреждениях действуют тренажерные залы для групповых и индивидуальных занятий, проводятся лекции на темы здорового образа жизни, здорового питания, профилактики болезней. А чтобы

поддерживать у пожилых людей азарт и соревновательный дух, соцработники проводят для них различные спартакиады, число участников которых уже превышает 400 человек.

Соб. инф., фото Александра СТУДЕНИКОВА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Спросите специалистов

Управление социальной работы с населением администрации Хабаровска проводит телефонные горячие линии по оказанию социальных услуг отдельным категориям жителей города.

Позвонить руководителям учреждений и социальным юристам можно в соответствии со следующим графиком:

Наименование учреждения	Социальные юристы	Руководители учреждений
МБУ «Центр по работе с населением Железнодорожного района»	37-21-08 37-20-25	37-20-25
МБУ «Центр социальной работы с населением «Доверие»	53-56-08	53-56-58
МБУ «Центр по работе с населением Кировского района»	57-56-66	56-75-14
МБУ «Центр социальной работы с населением «Диалог»	48-99-62	42-25-66
МБУ «Центр социальной работы с населением «Содружество»	73-98-57	73-98-56
МБУ «Дом ветеранов им. Л.У. Соболенко»	32-39-08	31-66-25 77-81-52
МБУ «Дом ветеранов им. Героя Советского Союза Н.М. Никитенко»	33-56-32	33-56-32
МБУ «Дом ветеранов Индустриального района»	33-09-49	33-09-49
МБУ «Дом ветеранов Краснофлотского района»	73-56-50	73-56-50

Пресс-служба администрации г. Хабаровска

АКТУАЛЬНО

Зеркало вашего дома

В этом году у каждого дома появится электронный паспорт.



Комментирует это новшество **начальник отдела управления ЖКХ и эксплуатации жилищного фонда администрации города Полина Шутова.**

Постановление Правительства Российской Федерации вступает в действие с 1 марта 2013 года. К этому сроку Министерство регионального развития РФ, а точнее, Агентство по строительству и ЖКХ должно разработать формы электронных паспортов многоквартирных домов и документа о состоянии инженерной инфраструктуры. Предусмотрены меры по укреплению взаимодействия между поставщиками коммунальных услуг и управляющими организациями, регламентации их обязанностей. Это серьезная

работа, потому что за короткий срок нужно подготовить большую базу данных, которая разместится на едином электронном ресурсе и будет постоянно обновляться.

Электронный паспорт действительно нужен. Ведь, чтобы получить какую-то справку, человек тратит много времени и сил. Здесь же вся информация станет доступной и открытой. Сейчас повсеместно внедряется программа госуслуг через так называемое «одно окно». Захочет кто-то поменять или купить квартиру — откроет на сайте нужный электронный адрес, и многие вопросы сразу станут понятны.

Какова в этом роль местного самоуправления? Мы должны до 1 апреля разработать мероприятия о порядке предоставления и обмена информацией. Такая работа нами ведется давно. Полезные для населения сведения размещены на сайтах управляющих компаний и ТСЖ. Предстоит их дополнить и немного подкорректировать, чтобы создать электронный паспорт.

На что при этом нужно обратить особое внимание? Предоставить общие сведения о доме: адрес и место нахождения

земельного участка, на котором стоит здание, какие постройки еще там имеются, наличие зеленых насаждений. Нужна общая информация технического характера о доме. В электронный паспорт включат также сведения о собственниках, прописанных членах семей и снимающих жилье. Эти данные готовят управляющие организации, ТСЖ и ЖКС, поскольку они отвечают за содержание и ремонт домов. Организации, предоставляющие коммунальные услуги, должны выдать информацию по каждому дому. Причем ежемесячно она должна обновляться.

Может возникнуть и такая ситуация: удома меняется исполнитель коммунальных услуг, потому что собственники решили сменить управляющую компанию или преобразовать в ТСЖ. В течение 10 дней бывший исполнитель услуг обязан уведомить держателя сайта электронного паспорта, что от него «ушел» такой-то дом. А организация, которая их приняла, в свою очередь, должна сообщить об этом.

В электронном паспорте, как в зеркале, отразится вся информация и о самом здании, и жильцах. Главное, чтобы она была доступной и достоверной.

РЕФОРМА ЖКХ

Более двадцати хабаровчан обучаются на семинаре «Участие населения в управлении многоквартирным домом посредством совета многоквартирного дома (МКД)».

Такие курсы для активных горожан, желающих принимать участие в управлении домами, администрация Хабаровска проводит в рамках муниципальной адресной программы «Управдом» за счет бюджетных средств.

В программе семинара 40 лекционных часов; в течение пяти дней участники занятий изучат основы жилищного законодательства в РФ, формирования смет при производстве работ по содержанию и ремонту домов, ознакомятся с требованиями по созданию и деятельности советов МКД. На занятиях

Учеба не мешает

рассмотрят, как рассчитывается размер платы за жилое помещение в многоквартирном доме, принимаются решения о проведении ремонта, организуется порядок рассмотрения обращений и жалоб жителей, а также многие другие вопросы.

В марте занятия продолжатся. Так, с 11 по 15 марта горожан приглашают на семинар по теме «Организация регистрационного учета граждан в ТСЖ», а с 18 по 22 марта им будет представлена тема «Использование программного комплекса «Гранд-смета» при организации управления многоквартирным домом».

С подробной программой семинаров можно ознакомиться на интернет-портале адми-

нистрации Хабаровска: www.khabarovskadm.ru (Управление ЖКХ и эксплуатации жилищного фонда / Привлечение населения к управлению многоквартирными домами / О проведении учебных семинаров в I квартале 2013 года). Занятия проходят в учебно-курсовом комбинате министерства ЖКХ Хабаровского края по адресу: ул. Кооперативная, 3. Запись на обучение проводится в комитетах по управлению округами: в Южном округе — тел.: 54-50-66, 54-50-69; в Северном округе — тел.: 41-95-58, 41-95-34; в Железнодорожном округе — тел. 31-59-77; в Центральном округе — тел. 32-79-82.

Пресс-служба администрации г. Хабаровска

ВОПРОС — ОТВЕТ

Все способы хороши

? *Стыдно признаться, но у меня трехмесячная задолженность по оплате коммунальных услуг. Соседка сказала, что могут перекрыть холодную воду и канализационный сток. Неужели такое возможно?*

Анна Игоревна

На вопрос отвечает **директор МУП г. Хабаровска «Водоканал» Владимир Стеблевский:**

— Если вы живете в частном доме

— могут. В многоквартирном доме, согласно пунктам 117—119 постановления № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в МКД и жилых домов», перекрыть холодную воду мы не сможем, законодательство запрещает. Но канализационный сток ограничить вполне реально, зачастую жилищники так и поступают с должниками, чтобы заставить их расплатиться за предоставленную услугу. Советую вам ликвидировать свою задолженность.

СИТУАЦИЯ

Недавняя авария на водопроводе в ДОСах в очередной раз показала, что коммуникации, которые обслуживают военные, по-прежнему самые уязвимые.

Капля в море

Начальник управления энергообеспечения, топлива и инженерных коммуникаций администрации г. Хабаровска Игорь Муравьев комментирует:

— Нас серьезно беспокоит значительный износ этих инженерных сетей, низкие объемы ремонтных работ, позднее начало подготовки к отопительному сезону. Во многом это происходит из-за отсутствия финансирования. В 2012 году хабаровским филиалом ОАО «Славянка» из обслуживаемых по городу почти 24 км сетей водоснабжения и водоотведения отремонтировано чуть больше 300 метров. Уже в преддверии зимы выполнен ремонт теплотрасс в Волочаевском городке, на Большом Аэродроме и в поселке Красная Речка. Но это капля в море.

Ситуация осложняется тем, что в организациях, подведомственных Министерству обороны, нет полной информации об инженерных коммуникациях, часто отсутствует техническая документация. Это подтвердилось, когда мы вместе со специалистами муниципальных предприятий обследовали коммунальные сети. Некоторые из них в процессе передачи на обслуживание Дальневосточному территориальному управлению имущественных отношений МО РФ были потеряны. К примеру, теплотрасса на улице Уборевича,

Прощание «Славянки»



Красная Речка

Много нареканий поступало и от жителей поселка Красная Речка, пока его в 2008 году полностью не передали в муниципальную собственность.

— Вместе с домами мы получили и те проблемы, которые копились годами, — продолжает Игорь Александрович. — Мэр Хабаровска принял решение выделить дополнительные финансовые средства, чтобы организовать ремонтные работы на котельной. Ее полностью реконструировали, переведя на природный газ. Большую поддержку оказало правительство Хабаровского края, выделив более 73 млн руб. МУП «Тепловые сети» закупило и смонтировало новое тепломеханическое

оборудование, автоматику, отремонтировало систему химической водоочистки, паро- и трубопроводов. Затраты оказались солидными — 130 млн руб., из них почти 28 млн из городского бюджета ушло на замену головного участка теплотрассы, проходящего по улицам Мельничной и Стадионной.

Теперь в поселке Красная Речка горячая вода подается круглый год. Но из-за изношенности сетей в начале отопительного сезона она идет из кранов грязная. МУП «Водоканал» приступило к реконструкции системы, подающей воду на котельную. Выполнены монтаж установок ультрафиолетового облучения для обеззараживания воды, реконструкция насосной станции, заменено с применением новейших технологий около 12 км изношенных участков водопроводных и канализационных сетей. Финансирование этих работ обошлось городскому бюджету и МУП «Водоканал» в 115 млн рублей.

Чтобы подключить поселок Красная Речка к городской системе водоснабжения, администрация города при поддержке краевого правительства подала заявку в Министерство регионального развития на включение данного объекта в Федеральную целевую программу «Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на период до 2018 года». Строительство водопроводной линии,

насосной станции с резервуарами чистой воды и реконструкция объектов обойдутся в 1,97 млрд руб.

Уже разработан проект водопровода от ул. Флегонтова до пос. Красная Речка. Работы на нем начнутся в этом году.

Понять.

Простить. Принять

Долги ОАО «РЭУ» и «Славянка» перед ресурсоснабжающими организациями к началу отопительного сезона приближались к 200 млн руб. Понятно, что прощать их никто не собирался. К решению проблемы пришлось подключиться мэру Хабаровска, губернатору, прокуратуре, командованию Восточного военного округа. В настоящее время основная задолженность погашена.

Людей, проживающих в домах, которые по-прежнему обслуживают военное ведомство, беспокоит один вопрос: будут ли эти коммуникации когда-нибудь переданы в муниципальную собственность? Все зависит от собственника и его инициативы. Но прежде чем передавать сети, находящиеся на обслуживании хабаровских филиалов ОАО «Славянка», «РЭУ», «Оборонэнерго», их нужно привести в нормативное состояние. По предварительным оценкам специалистов, на это потребуется более миллиарда рублей. Вопрос остается открытым, хотя в коммунальных службах надеются, что с приходом нового министра обороны положение в этой отрасли изменится.

Уважаемые читатели! С кем из руководителей городского хозяйства вы бы хотели встретиться на нашей странице, о чем узнать, какую тему затронуть? Пишите о своих проблемах, мы постараемся помочь вам. Телефон редакции 75-47-69. E-mail: elena-che@bk.ru. Выпуск подготовила Елена ЧЕРНИКОВА

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Количество актов рождения, зарегистрированных в Хабаровске за прошлый год, заметно превысило данные 2011 года и оказалось самым большим с начала нынешнего века. Число браков сохранилось на том же уровне, а вот разводов стало чуть меньше.

Ждем 600-тысячного

Как сообщила начальник отдела ЗАГС Ольга Воронина, в 2012 году зарегистрировано 9066 актов рождения, что на 786 больше, чем в предыдущем. Мальчиков традиционно родилось больше, чем девочек: 52% к 48%. Актов о смерти зарегистрировано 7938, из них 4308 мужчин и 3630 женщин.

Увы, рождается и умирает представителей сильной половины больше, что характерно не только для Хабаровска, но и для страны в целом. Если обратиться к всероссийским статистическим данным, то мы увидим, что в возрасте до 29 лет на тысячу мужчин приходится от 930 до 980 женщин. А затем ситуация меняется в сторону представительниц слабого пола, с возрастом разрыв все увеличивается, и среди тех, кому за 70, женщин уже в два раза больше, чем мужчин.

Численность населения Хабаровска на конец 2012 года составила 594 тысячи, и в нынешнем ждем появления на свет 600-тысячного жителя, родители которого, как пообещал мэр города Александр Соколов, получат в подарок квартиру.

Двойняшек и тройняшек прибыло

— В последние годы растет количество многоплодных родов, — рассказывает Ольга Сергеевна. — И если в 2008 году двойняшек было всего 53 пары, то в 2012-м уже 108, соотношение среди тройняшек еще больше: 2 к 6.

Объясняется это не какой-то аномалией, а результирующей



Самые необычные имена новорожденных мальчиков, зарегистрированные в последнее десятилетие в России: Дельфин, Ведагор, Ангел, Север, Светозар, Людамир, Ветер, Океан, Аладдин, Герой, Авиадиспетчер, Царь, Лукерий, Кришна, Эдем, Добромисл, Нерон, Принц, Салат Латук, Король. Самые необычные имена девочек: Жужа, Миллианера, Воля, Приватизация, Клеопатра, Луна, Золушка, Алмаза, Рябина, Тюльпан, Царица, Офелия, Нива, Виагра, Изумруда.

работой по экстракорпоральному оплодотворению, которую проводит Перинатальный центр. Чаще всего двойняшки и тройняшки рождаются именно после искусственного оплодотворения.

По данным городских отделов ЗАГС, увеличилось число новорожденных, у которых один или оба родителя иностранцы. В 2012 году зарегистрировано 214 таких малышек. А их мамы или папы — чаще всего выходцы из Таджикистана, Узбекистана, Азербайджана, Кыргызстана, Армении или Украины. Реже встречаются родители из дальнего зарубежья: Китая, Кореи, Вьетнама. К сожалению, сохраняется тенденция рождения детей вне брака, и примерно у

каждого пятого из зарегистрированных в прошлом году малышей в графе «отец» стоит прочерк. 1526 пап установили отцовство, причем 80% из них добровольно, а 20% только по решению суда. Зарегистрирован 181 акт усыновления, из этого числа 112 стали детьми иностранных граждан, в основном из Испании, Италии, Израиля. А вот среди российских усыновителей чаще встречаются те, кто после регистрации брака решает усыновить (удочерить) ребенка супруга (супруги).

Как вы лодку назовете...

— Почти не изменились с начала тысячелетия родительские

предпочтения в выборе имен новорожденных, — продолжает Ольга Воронина. — Мальчиков по-прежнему чаще всего называют Артемами, Александрями, Иванами, Егорами, Данилами и Максимами. Среди девочек все больше Анастасий, Викторий, Марий, Катерин, Анн и Даш. Набирает популярность имя Милана, не проходит недели, чтобы в Хабаровске не появилась названная так малышка. Редкие имена также встречаются, но чаще всего это связано с национальностью ребенка, реже — с экстравагантностью родителей. Так, в прошлом году в Хабаровске родились Оскар, Ставр, Эрик, Давид, Агния, Эвелина и Радмира, а уже в нынешнем январе одну девочку нарекли Забаймой.

Есть передумавшие

Число зарегистрированных в прошлом году браков — 6417 — осталось практически на уровне 2011 года, а вот количество разводов сократилось, но, увы, всего на 138.

— В брак хабаровчане предпочитают вступать в возрасте от 18 (мужчины от 20) до 34 лет, — объясняет Ольга Сергеевна. — Из оформивших свои отношения в 2012 году это первый брак для 71% невест и 75% женихов. Кстати, почти 40 пар (6%) на регистрацию брака в назначенный день и час не явились, вероятнее всего, передумали. Это лишний раз подтверждает необходимость того месяца,

который отводится молодым на размышление. И практически все (98%) новобрачные выбирают торжественную регистрацию брака. 136 свадеб в минувшем году сыграно между хабаровчанами и гражданами ближнего и дальнего зарубежья. В лидерах здесь Украина — 24 регистрации, причем их дивчины выбирают в мужья наших хлопцев, а вот из Эстонии лишь одна отважилась связать свою судьбу с хабаровчанином. Из дальних стран — Кореи, Японии, Сингапура, Таиланда, Албании, Турции — к нам в основном едут за невестами.

Количество разводов, хоть и уменьшилось, но все еще составляет более 50% от заключенных браков. В 2012 году 3734 пары официально расторгли свои отношения, две трети из которых по решению суда — это означает, что в семьях есть дети. Чаще всего разводятся хабаровчане в возрасте от 24 до 40 лет, то есть в первые 10 лет совместной жизни.

Самыми «урожайными» на свадьбы были и остаются летние и первые осенние месяцы, а вот разводы в течение года распределяются равномерно. Последняя в этом столетии магическая дата 12.12.2012 особого ажиотажа среди молодоженов не вызвала, хотя вновь такая возможность новобрачным представится лишь в следующем веке.

**Нина ЖИГУНОВА,
фото Александра
СТУДЕНИКОВА**

В России известен только один случай, когда органы ЗАГС упорно отказывались принять имя ребенка. Семь лет родители московского мальчика по имени БОЧ рВФ 260602 (Биологический Объект Человека рода Ворониных-Фроловых, родившийся 26 июня 2002 года) не могли зарегистрировать своего сына. У ребенка не было свидетельства о рождении и медицинского полиса, его не принимали в детский сад. Но родители БОЧ рВФ 260602 были уверены в своей правоте: они неоднократно судились в России и дошли до Страсбургского суда. Бедняга выдал свидетельство о рождении и международный паспорт, на основании чего мальчик наконец получил российский медицинский полис и поступил в школу.

ФИНАНСЫ

Совкомбанк кредитует хороших заемщиков бесплатно

Не платить проценты по кредиту в течение полугода позволит Совкомбанк своим добросовестным заемщикам. Как правило, такое доверие банки оказывают лишь постоянным клиентам, но Совкомбанк пошел дальше — отмена процентов будет действовать для всех, кто соблюдает график платежей.

По статистике около 90% людей, получивших кредит, всегда оплачивают его вовремя. И эти заемщики все чаще жалуются на несправедливость — уже за день просрочки начисляются штрафы, а вот за добросовестные платежи, иногда в течение долгих лет, банки поощряют редко.

Обычно лестные предложения — кредит на большую сумму, с пониженной ставкой — клиентам поступают уже после того, как те без единой просрочки выплатили весь кредит целиком. Но действие таких предложений ограничено, а ведь тому, кто только погасил кредит, может далеко не сразу понадобиться новый. Получается, что добросовестный заемщик может так никогда и не воспользоваться предоставленным бонусом.

В Совкомбанке решили пересмотреть традиционную практику. Поощрять тех, кто платит по кредиту вовремя, будут сразу же, не дожидаясь, когда кредит будет полностью погашен.

С 1 февраля во всех отделениях Совкомбанка любой желающий может оформить кредит по программе «6 месяцев — бесплатно!».

Секрет этого предложения в том, что если в течение года каждый платеж по кредиту клиент Совкомбанка будет вносить вовремя, то начиная с 13-го месяца и в течение полугода проценты по кредиту за заемщика оплатит банк! Заемщику останется только погасить чистый остаток своего кредита.

Кредит по программе «6 месяцев — бесплатно!» в Совкомбанке можно получить на сумму от 30 001 до 100 000 рублей на срок 18 месяцев. Акция распространяется как на стандартный Денежный кредит, так и на предложения для семейных пар и пенсионеров*, поэтому процентная ставка будет зависеть от того, какую именно программу выберет заемщик.

«Мы решили поощрять хороших заемщиков здесь и сейчас. Таким образом, у любого нашего клиента есть шанс за отличную финансовую дисциплину получить награду от банка», — говорит Управляющий по Хабаровскому краю и ЕАО Дальневосточной Дирекции ЦФ ООО ИКБ «Совкомбанк» Дмитрий Юрьевич Шконда. По его словам, предложение должно пользоваться большим спросом: срок его действия не ограничен, а воспользоваться бонусами могут все — даже те, кто пришел в Совкомбанк за деньгами впервые.

*Программа действует для следующих финансовых продуктов: «Денежный кредит» (ставка 36%), «Семейный стандарт» (ставка 29%) и «Денежный кредит «Пенсионный» (ставка 28%). ООО ИКБ «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России № 963 от 15 марта 2004 года. На правах рекламы

г. Хабаровск: ул. Истомина, 49; ул. Краснореченская, 211; ул. Суворова, 51; ул. Волочаевская, 181; ул. Карла Маркса, 126

СОВКОМБАНК

КУЛЬТУРА

В краевой филармонии прошел уникальный в своем роде концерт московского гитариста-виртуоза Валерия Агабабова.

Виртуоз струны



Наследник традиций великого короля классической гитары Александра Иванова-

Крамского, он сыграл для хабаровской публики произведения самых разных жанров: вальс, гавот, мазурку, мавританский танец... По признанию самого Валерия Агабабова, как исполнитель он не чурается и бардовской песни.

Сюрпризом стало второе отделение концерта, где про-

звучали собственные произведения музыканта: вариации, вальсы, этюды «а-ля рюс» и в иностранной манере. Завершился концерт на мажорной ноте знаменитой мелодией «Бесаме мучо», которую гитарист сумел интерпретировать оригинально и глубоко.

**Михаил
КОРЧМАРЕВ**

ВОПРОС — ОТВЕТ

Сколько нарушил — столько и отвечай

Сколько раз можно штрафовать за одно и то же нарушение Правил дорожного движения?

Егор Каверин

— Если правонарушение связано с технической неисправностью автомобиля, инспектор ДПС составит административный материал, но водителю дается право доехать до места, где он сможет устранить неисправность, — говорит старший инспектор ДПС ГИБДД по г. Хабаровску Мария Волошина. — Даже если водителя остановят повторно, штрафовать его никто не будет.

Но за превышение скорости он

будет наказан штрафом столько раз, сколько нарушит правила. Такие вопросы часто возникают у автомобилистов, которые получают письма со штрафами по почте. Для себя они отмечают число, когда совершено правонарушение, а вот на время, когда были нарушены правила, внимание не обращают. А зря. Если помнить, что в Хабаровске пять стационарных рубежей видеонаблюдения и семь переносных комплексов, то за превышение скорости водитель может быть наказан штрафом двенадцать раз за день.

**Подготовила
Ольга ЧЕРВАКОВА**

ПОНЕДЕЛЬНИК 18 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35, 14.50 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.10 Время обедать!
13.50 Доброго здоровья! (12+)
15.00 Другие новости
15.25 Понять. Простить (12+)
16.20 Хочу знать
16.50 Ты не один (16+)
17.20 Дешево и сердито
18.00 Т/с «НЕРАВНЫЙ БРАК» (16+)
19.00 Вечерние новости
19.50 Давай поженимся! (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ» (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Свобода и справедливость (18+)
02.10 Ночные новости
02.30 Итоги Берлинского кинофестиваля в программе «Тихий дом»
02.55 Х/ф «МАДАГАСКАР» (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35, 12.30, 15.30, 18.30, 20.40 Местное время. Вести - Хабаровск
10.00 1000 мелочей
10.45 О самом главном
11.30 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
13.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
14.50, 17.45 Вести. Дежурная часть
15.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
16.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
18.50 Т/с «КАТЕРИНА» (12+)
21.30 Спокойной ночи, малыши!
21.40 Прямой эфир (12+)
22.25 Т/с «ЖЕНА ОФИЦЕРА» (12+)
00.20 Безопасность.ру
01.15 Девчата (16+)
01.55 Вести+

РОССИЯ 2

06.55 Картавый футбол
07.15, 14.05, 16.00, 19.00, 00.15 Вести-спорт

07.30 Сноуборд. Мировой тур. Гран-при России. Тр. из Москвы
08.35 Х/ф «ЧЕРНЫЙ ПЕС» (16+)
10.20, 12.50 Моя планета
12.00, 14.45 Все включено (16+)
13.35 В мире животных
14.15 Моя рыбка
15.40, 18.40 Вести.ру
16.10 Х/ф «ПРИКАЗАНО УНИЧТОЖИТЬ» (16+)
18.10 Свет будущего
19.30 Бадминтон. Командный чемпионат Европы
21.20 Биатлон. Чемпионат мира. Тр. из Чехии
00.25 Х/ф «БОЙ С ТЕНЬЮ-2: РЕВАНШ» (16+)
03.05 Х/ф «РОЖДЕННЫЙ ПОБЕЖДАТЬ» (16+)
05.00 Неделя спорта
05.55 Парк юрского периода. Правда и вымысел (16+)

НТВ

06.00 НТВ утром
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю (16+)
10.50 До суда (16+)
11.55 Суд присяжных (16+)
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.35 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
21.25 Т/с «ИГРА» (16+)
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН» (16+)
01.25 Битва за север. Война (16+)
02.25 Дикий мир (0+)
03.05 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (16+)
05.00 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)

6 ТВ

Профилактические работы до 17.00
17.00, 17.50, 19.00, 21.00, 23.30, 05.45 Новости (16+)
17.10, 05.05 Свободное время (16+)

18.00 Домоводство (16+)
18.45, 22.00, 00.35, 06.45 Город (16+)
19.50, 21.45, 00.15, 06.10 Место происшествия (16+)
20.10 Д/ф «Тайна бицепса» (16+)
22.10 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» (16+)
00.45 Д/ф «Победившие смерть. Роковое столкновение» (16+)
01.15 Х/ф «НОКАУТ» (16+)
03.00 Х/ф «ИЗМЕНИ МОЮ ЖИЗНЬ» (16+)
04.40 На рыбалку (16+)
06.25 Краеведение (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 08.50, 19.30 Новости (16+)
07.15 Утреннее ВОТЧТО (16+)
09.00 Про декор (12+)
09.30 М/ф «Пингвины из Мадагаскара» (12+)
10.25 М/ф «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
11.25 Х/ф «МЕДАЛЬОН» (16+)
13.30 Т/с «УНИВЕР» (16+)
14.00 Все это кино (12+)
14.15 Знаки Зодиака (6+)
14.20 Обстановка (6+)
14.25 Выход в город (6+)
14.30 Дом-2. Lite (16+)
16.25 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+)
17.30, 03.40, 05.10 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
18.30, 20.00 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 20.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
19.45 Night life.Хабаровск (16+)
21.00 Х/ф «ЗНАКОМСТВО СО СПАРТАНЦАМИ» (16+)
22.25 Комеди Клуб. Лучшее (16+)
23.00 Дом-2. Город любви (16+)
00.00 Дом-2. После заката. Спецклучение (16+)
00.30 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ АФЕРА» (16+)
02.45 Т/с «ИСТВИК» (16+)
04.10 Не объяснимо, но факт (16+)
06.40 Т/с «САША+МАША» (16+)

СЭТ-РЕН
05.00 По закону (16+)
06.00 М/ф «Бэтмен» (6+)
06.30, 12.30, 19.30 Новости телевидения (16+)
07.00 Мультфильмы (0+)
07.10 Детская студия телевидения (0+)
07.15 Разминка (0+)
07.25 Детская площадка (0+)
07.30, 09.00 Т/с «НАСТОЯЩИЕ» (6+)
08.30 Новости 24 (16+)
12.00, 19.00, 23.00 Экстренный вызов (16+)
13.00 Званый ужин (16+)
14.00 Засуди меня (16+)
15.00 Семейные драмы (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.00 Военная тайна (16+)
22.00 Живая тема: Монстры на ножках (16+)
23.30 Новости 24. Итоговый выпуск (16+)
23.50 Х/ф «ПОЧТАЛЬОН» (16+)
03.20 Х/ф «КНЯЗЬ ТЬМЫ» (18+)

СТС

06.00 М/ф «Настоящие охотники за привидениями» (6+)
07.00 М/ф «Скуби Ду. Корпорация «Тайна» (6+)
07.30 М/ф «Жизнь с Луи» (6+)
08.00 Д/ф «История российского юмора» (16+)
09.00, 17.30 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
10.30 Нереальная история (16+)
11.30 Галилео (0+)
12.30, 16.10, 23.20, 01.30 6 кадров (16+)
14.00 Х/ф «КЛАД» (12+)
16.30, 00.00 Даешь молодежь! (16+)
17.00, 20.00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (16+)
19.00 Т/с «КУХНЯ» (16+)

21.00 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
21.30 Х/ф «БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК» (16+)
00.30 Кино в деталях (16+)
01.45 Х/ф «ПОБЕГ ИЗ ВЕГАСА» (18+)
03.45 Х/ф «НИЧЕГО НЕ ВИЖУ, НИЧЕГО НЕ СЛЫШУ» (16+)
05.15 Домоводство (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.30 Т/с «КАМЕНСКАЯ. СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ» (16+)
10.35 Тайны нашего кино. «Неуловимые мстители» (12+)
11.10, 14.50, 19.45 Петровка,38 (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 19.30, 22.00, 00.05 События
11.50 Постскриптум (16+)
12.50 В центре событий (16+)
13.55 Про жизнь (16+)
15.10 Наша Москва (12+)
15.25 Т/с «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА» (12+)
16.50 Т/с «ЭВОЛЮЦИЯ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ» (12+)
17.50 Секты подземелья (16+)
18.25 Право голоса (16+)
20.00 Т/с «ПЕТРОВКА, 38. КОМАНДА ПЕТРОВСКОГО» (16+)
22.20 Без обмана. Сыр или не сыр? (16+)
23.10 Д/ф «Олег Даль - между прошлым и будущим» (12+)
00.40 Футбольный центр
01.10 Мозговой штурм. Глубоководные миры (12+)
01.40 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)
03.40 Т/с «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» (12+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
06.10 Совершенно секретно. Ричард Никсон. Американская трагедия (16+)
07.00 Утро на «5» (6+)

09.45, 18.00 Место происшествия
10.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. БЕЛЫЙ КАРЛИК» (16+)
11.35, 12.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. СВЕЖАЯ КРОВЬ» (16+)
13.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. СОБАЧИЙ ПРОМЫСЕЛ» (16+)
14.15 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. УДАЧА ПО ПРОЗВИЩУ ПРУХА» (16+)
15.20, 16.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. НАЛОГ НА УБИЙСТВО» (16+)
16.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. КРАЙНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА» (16+)
19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. МОБИЛЬНИК ЗАЗВОНИЛ НЕ ВОВРЕМЯ» (16+)
19.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЖИЗНЬ ЗА ЖИЗНЬ» (16+)
20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. РОДСТВЕННИКИ» (16+)
20.30 Т/с «СЛЕД. ВСЕ ИЛИ НИЧЕГО» (16+)
21.15 Т/с «СЛЕД. ДЕВОЧКИ ДЕРУТСЯ» (16+)
18.25 Право голоса (16+)
22.25 Т/с «СЛЕД. СМЕРТЬ ГОСПОДИНА ИЗ ПУЭРТО ПРИНЦЕССА» (16+)
23.10 Момент истины (16+)
00.10 Место происшествия. О главном (16+)
01.10 Правда жизни. Спец. репортаж (16+)
01.45 Х/ф «КОНТРАКТ ВЕКА» (12+)
04.25 Д/ф «Генерал ГРУ - американский агент» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/ф «Марс. Со шпитом или на шите» (12+)
07.10 Х/ф «ЖАВОРОНОК» (12+)
09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
09.15 Т/с «СЕРЖАНТ МИЛИЦИИ» (12+)
13.15 Д/ф «Броня России» (12+)
14.15 Т/с «БАТЯ» (12+)
16.15, 21.00 Т/с «КОНВОЙ PQ-17» (16+)
17.25 Д/ф «Освобождение». «Висло-Одерская операция. Прорыв» (12+)
18.30 Д/ф «Дипломатия». «Капитуляция» (12+)
19.35 Д/ф «Освобождение». «Восточно-Померанская наступательная операция» (12+)
20.10 Т/с «ГРУППА «ZETA-2» (16+)
22.30 Т/с «ДВА КАПИТАНА» (12+)
23.55 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ГОД БЕРКУТА» (12+)
01.45 Х/ф «ТРАНЗИТ» (12+)
04.15 Х/ф «МЕДНЫЙ АНГЕЛ» (12+)

11.30, 12.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. БЫВШИЙ» (16+)
14.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. ПОД СЕНЬЮ ДЕВУШЕК В ЦВЕТУ» (16+)
16.00 Открытая студия
17.00 Вне закона. Реальные расследования. Приговор дочери (16+)
17.30 Вне закона. Реальные расследования. Хирург самоучка (16+)
19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ДЕНЬ АНГЕЛА» (16+)
19.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ГДЕ НАЙДЕШЬ, ГДЕ ПОТЕРЯЕШЬ» (16+)
20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЗАПРЕЩЕННЫЙ ПРИЕМ» (16+)
20.30 Т/с «СЛЕД. СВОЙ ЧУЖОЙ» (16+)
21.15 Т/с «СЛЕД. ВОСКРЕСНЫЕ ШАШЛЫКИ» (16+)
22.25 Т/с «СЛЕД. ЗАКЛИНАНИЕ КОБРЫ» (16+)
23.10 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД» (12+)
00.40 Х/ф «НЕ БОЙСЯ, Я С ТОБОЙ» (12+)
03.45 Х/ф «МИССИЯ В КАБУЛЕ» (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/ф «Стоит ли верить глазам?» (12+)
07.25 Х/ф «САМЫЙ МЕДЛЕННЫЙ ПОЕЗД» (12+)
09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
09.15 Х/ф «СУМКА ИНКАССАТОРА» (12+)
11.15 Д/ф «Я охранял Сталина. Секретные дневники Власика» (12+)
12.05, 20.10 Т/с «ГРУППА «ZETA-2» (16+)
13.15 Д/ф «Броня России» (12+)
14.15 Т/с «БАТЯ» (12+)
16.15, 21.00 Т/с «КОНВОЙ PQ-17» (16+)
17.25 Д/ф «Освобождение». «Висло-Одерская операция. Развитие» (12+)
18.30 Д/ф «Дипломатия». «День X» (12+)
19.35 Д/ф «Освобождение». «Браунсбургская наступательная операция» (12+)
22.30 Т/с «ДВА КАПИТАНА» (12+)
00.00 Х/ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» (12+)
01.55 Х/ф «ЖАВОРОНОК» (16+)
03.40 Х/ф «НЕЖНЫЙ ВОЗРАСТ» (12+)
05.15 Д/ф «Тайна гибели дирижабля «Гинденбург» (16+)

ВТОРНИК 19 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35, 14.50 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.10 Время обедать!
13.50 Доброго здоровья! (12+)
15.00 Другие новости
15.25 Понять. Простить (12+)
16.20 Хочу знать
16.50 Ты не один (16+)
17.20 Дешево и сердито
18.00 Т/с «НЕРАВНЫЙ БРАК» (16+)
19.00 Вечерние новости
19.50 Давай поженимся! (16+)
20.50 Пусть говорят (16+)
22.00 Время
22.30 Т/с «СТРАСТИ ПО ЧАПАЮ» (16+)
00.30 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Ночные новости
01.20 Городские пикеры. Карточный домик (18+)
02.20 Городские пикеры. Задиры (16+)
03.30 Х/ф «МАЛЕНЬКИЕ ЖЕНЩИНЫ» (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35, 12.30, 15.30, 18.30, 20.40 Местное время. Вести - Хабаровск
10.00 1000 мелочей
10.45 О самом главном
11.30 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
13.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
14.50, 17.45 Вести. Дежурная часть
15.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
16.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
18.50 Т/с «КАТЕРИНА» (12+)
21.30 Спокойной ночи, малыши!
21.40 Прямой эфир (12+)
22.25 Т/с «ЖЕНА ОФИЦЕРА» (12+)
00.20 Специальный корреспондент
01.25 Свидетели. Маршал Язов. По своим не стреляю (12+)

РОССИЯ 2

06.55 Футбол. Кубок Англии. 1/8 финала. «Манчестер Юнайтед» - «Рединг». Пр. тр.
08.55, 15.40 Вести.ру

09.10, 12.50 Вопрос времени. Летящий автомобиль: дорога в небо
09.40, 13.20 Моя планета
11.30 Рейтинг Баженова. Законы природы
12.00, 14.45 Все включено (16+)
14.05, 16.00, 19.00, 04.40 Вести-спорт
14.15 Диалоги о рыбалке
16.10 Х/ф «ЧЕРНЫЙ ПЕС» (16+)
17.55 Наука 2.0. Непростые вещи. Ключка и шайба
18.25 Братство кольца
19.10, 23.00 Биатлон. Чемпионат мира. Тр. из Чехии
20.55 Фристайл. Кубок мира. Ски-кросс. Пр. тр. из Сочи
23.55 Футбол. Кубок ФНЛ. Финал. Пр. тр. с Кипра
01.55 Х/ф «СМЕРШ» (16+)
04.55 Футбол. Международный турнир La Manga Cup. ЦСКА (Россия) - «Астра» (Румыния). Пр. тр.

НТВ

06.00 НТВ утром
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Поедем, поедим! (0+)
10.50 До суда (16+)
11.55 Суд присяжных (16+)
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.35 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
21.25 Т/с «ИГРА» (16+)
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН» (16+)
01.30 Главная дорога (16+)
02.05 Квартирный вопрос (0+)
03.05 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (16+)
05.00 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)

6 ТВ

07.00 Утро с «Губернией» (16+)
09.00, 18.00 Домоводство (16+)
09.50, 18.45, 22.00, 00.35, 06.45 Город (16+)
10.00, 22.10 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» (16+)
11.25, 15.00, 16.00, 17.00, 17.50, 19.00, 21.00, 23.30, 06.05 Новости (16+)
12.00, 19.50, 21.45, 00.15, 06.30 Место происшествия (16+)

СРОК	СТАВКА
12 месяцев	21%
24 месяца	22%

Свид. о гос. регистрации юр.лица от 21.11.2008 г. ОГРН 1082722012328
На правах рекламы.

12.25 Краеведение (16+)
12.50 Магистраль (16+)
13.00 Т/с «ЖУРОВ» (16+)
15.15 Т/с «БИОЛА ТАРАКАНОВА» (16+)
16.10 Д/ф «Воины. Атилла - вождь гуннов» (16+)
17.10, 01.50 Свободное время (16+)
20.10 Д/ф «Код жизни. Кровь» (16+)
00.45 Д/ф «Город музеев Хай Ан» (16+)
00.55 Д/ф «Воины. Атилла - вождь гуннов» (16+)
02.30 Х/ф «МИЛЕНЬКИЕ ШТУЧКИ» (16+)
04.10 Х/ф «ХАМЕЛЕОН» (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 19.30 Новости (16+)
07.15 Утреннее ВОТЧТО (16+)
08.45 Про хоккей (6+)
09.00 М/ф «Жизнь и приключения робота-подростка» (12+)
09.25 М/ф «Пингвины из Мадагаскара» (12+)
10.20 М/ф «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
11.15 Женская лига: парни, деньги и любовь (16+)
11.55 Х/ф «ЗНАКОМСТВО СО СПАРТАНЦАМИ» (16+)
13.30 Т/с «УНИВЕР» (16+)
14.20, 19.50 Обстановка (6+)
14.15, 19.55 Знаки Зодиака (6+)
14.20 В мире спорта (6+)
14.25 Выход в город (6+)
14.30 Дом-2. Lite (16+)
16.25 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+)
17.30, 03.10, 05.40 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
18.30, 20.00 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00, 20.30 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
21.00 Х/ф «ОЧЕНЬ ЭПИЧЕСКОЕ КИНО» (16+)
22.25 Комеди Клуб. Лучшее (16+)
23.00 Дом-2. Город любви (16+)
00.00 Дом-2. После заката. Спецклучение (16+)

00.30 Х/ф «СМЕРТЬ В 17» (16+)
02.20 Т/с «ИСТВИК» (16+)
04.40 Не объяснимо, но факт (16+)
06.40 Т/с «САША+МАША» (16+)

СЭТ-РЕН

05.00 Х/ф «КНЯЗЬ ТЬМЫ» (18+)
05.30 По закону (16+)
06.00 М/ф «Бэтмен» (6+)
06.30, 12.30, 19.30 Новости (16+)
24. Хабаровская студия телевидения (16+)
07.00 Мультфильмы (0+)
07.10 Детская студия телевидения (0+)
07.15 Разминка (0+)
07.25 Детская площадка (0+)
07.30, 09.00 Т/с «НАСТОЯЩИЕ» (6+)
08.30 Новости 24 (16+)
12.00, 19.00, 23.00 Экстренный вызов (16+)
12.50 Позитив (16+)
13.00 Званый ужин (16+)
14.00 Засуди меня (16+)
15.00 Семейные драмы (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.00 Территория заблуждений (16+)
22.00 Пища богов (16+)
23.30 Новости 24. Итоговый выпуск (16+)
23.50 Х/ф «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» (16+)

СТС

06.00 М/ф «Настоящие охотники за привидениями» (6+)
07.00 М/ф «Скуби Ду. Корпорация «Тайна» (6+)
07.30 М/ф «Жизнь с Луи» (6+)
08.00, 17.00, 20.00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (16+)
08.30, 21.00 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
09.00 Профилактические работы до 17.00
17.30 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
19.00 Т/с «КУХНЯ» (16+)
21.30 Х/ф «ПРИГОВОРЕННЫЙ» (16+)
23.35 6 кадров (16+)

00.00 Даешь молодежь! (16+)
00.30 Т/с «ДНЕВНИК ДОКТОРА ЗАЙЦЕВОЙ» (16+)
02.30 Х/ф «КУПИ, ЗАЙМИ, УКРАДИ» (16+)
04.30 Т/с «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ» (12+)
05.00 Анатомия Новости (16+)
05.35 На рыбалку (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.40, 11.50 Х/ф «ЛУЧШЕЕ ЛЕТО НАШЕЙ ЖИЗНИ» (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 00.05 События
13.20, 19.45 Петровка,38 (16+)
13.40 Про жизнь (16+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 Наша Москва (12+)
15.30 Т/с «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА» (12+)
16.50 Т/с «ЭВОЛЮЦИЯ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ» (12+)
17.50 Доказательства вины. Горько! (16+)
18.25 Право голоса (16+)
20.00 Т/с «ПЕТРОВКА, 38. КОМАНДА ПЕТРОВСКОГО» (16+)
22.20 Д/ф «Шаг навстречу смерти. Шаг навстречу жизни» (16+)
00.40 Х/ф «ФАНТОМАС ПРОТИВ СКОТЛАНД-ЯРДА» (12+)
02.30 Врачи (12+)
03.20 Х/ф «ДЕЖА ВЮ» (12+)
05.25 Тайны нашего кино. «Неуловимые мстители» (12+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
06.10 Совершенно секретно. ТАСС уполномочен заявить... (16+)
07.00 Утро на «5» (6+)
09.45, 15.00, 18.00 Место происшествия
10.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. МАРШ МЕНДЕЛЬСОНА» (16+)

СРЕДА 20 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35, 14.50 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35, 12.30, 15.30, 18.30, 20.40 Местное время. Вести - Хабаровск
10.00 1000 мелочей
10.45 О самом главном
11.30 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)

РОССИЯ 2

06.55 IDетектив (16+)
07.25, 19.00 Х/ф «НОКАУТ» (16+)
09.15, 15.40, 18.30 Вести.гу
09.30 Таинственный мир материалов. Металлы
10.25, 13.40 Моя планета
11.30 Рейтинг Баженова. Законы природы

НТВ

12.00, 14.45 Все включено (16+)
12.50 Парк Юрского периода. Правда и вымысел (16+)
14.05, 16.00, 18.50, 00.00, 04.45 Вести-спорт
14.15 Язь против еды
16.10 Х/ф «ЗЕМЛЯ - ВОЗДУХ» (16+)

НТВ

06.00 НТВ утром
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Чудо техники (12+)
10.50 До суда (16+)

6 ТВ

07.00 Утро с «Губернией» (16+)
09.00, 18.00 Домоводство (16+)
09.50, 18.45, 22.00, 00.35, 06.45 Город (16+)

14.10 Д/ф «Райские уголки» (16+)
15.15 Т/с «ВИОЛА ТАРАКАНОВА» (16+)
16.10 Д/ф «Воины. Кортес - покоритель империи ацтеков» (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 19.30 Новости (16+)
07.15 Утреннее ВОТЧТО (16+)
08.45 Документальная линейка (6+)
09.00 М/ф «Жизнь и приключения робота-подростка» (12+)

СЭТ - РЕН

05.00 По закону (16+)
06.00 М/ф «Бэтмен» (6+)
06.30, 12.30, 19.30 Новости 24.
Хабаровская студия телевидения (16+)

23.30 Новости 24. Итоговый выпуск (16+)
23.50, 02.30 Х/ф «МОЯ СУПЕРБЫВАША» (16+)
01.45 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» (6+)

СТС

06.00 М/ф «Настоящие охотники за привидениями» (6+)
07.00 М/ф «Скуби Ду. Корпорация «Тайна» (6+)
07.30 М/ф «Жизнь с Луи» (6+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.35 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...» (16+)
10.20 Д/ф «Евгений Герасимов. Привычка быть героем» (12+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
06.10 Совершенно секретно. Эрик Хонекер. Слуга социализма (16+)

Advertisement for 'ДВЕРИ ДЛЯ НАРОДА' (Doors for People). Features images of various door models with prices like 3199 руб., 11400 руб., 4700 руб., 8000 руб., 7000 руб., 1950 руб., 2495 руб. Includes text: 'ХИТ ПРОДАЖ', 'Сегодня заказали - завтра УСТАНОВИЛИ Любые объемы!' and contact info: 'Хабаровск, ул. Лермонтова, 3, тел. 94-00-74'.

10.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. ПОСЛЕДНИЙ УРОК» (16+)
11.30, 12.30 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. САМОРОДОК» (16+)
13.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. ЗОЛОТАЯ БАНКА» (16+)
14.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ. ГОРЯЧИЕ ГОЛОВЫ» (16+)
16.00 Открытая студия
17.00 Вне закона. Реальные расследования. Уравнение любви (16+)

Программы телеканалов «Домашний», «Россия 24», «Перец» и ТВ-3 читайте в пятницу, 15 февраля

ЧЕТВЕРГ 21 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35, 14.50 Женский журнал
10.45 Жить здорово! (12+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35, 12.30, 15.30, 18.30, 20.40 Местное время. Вести - Хабаровск
10.00 1000 мелочей
10.45 О самом главном
11.30 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)

НТВ

13.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
14.50, 17.45 Вести. Дежурная часть
15.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
16.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ» (12+)

РОССИЯ 2

06.00, 16.10 Х/ф «РОЖДЕННЫЙ ПОБЕЖДАТЬ» (16+)
07.50, 15.40, 18.40 Вести.гу
08.05 IDетектив (16+)
08.35, 13.45 Моя планета
09.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад»

01.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции. Пр. тр.
04.15 Х/ф «СМЕРШ» (16+)

НТВ

06.00 НТВ утром
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Медицинские тайны (16+)

6 ТВ

07.00 Утро с «Губернией» (16+)
09.00, 18.00 Домоводство (16+)
09.50, 18.45, 22.00, 00.30, 06.45 Город (16+)

12.10, 19.50, 21.45, 00.10, 06.30 Место происшествия (16+)
12.35, 01.45 Д/ф «Будь по-твоему. Ревность» (16+)
13.30 Д/ф «Код жизни. Кровь» (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 19.30 Новости (16+)
07.15 Утреннее ВОТЧТО (16+)
08.45, 14.25 «Выход в город» (6+)
09.00 М/ф «Жизнь и приключения робота-подростка» (12+)

СЭТ - РЕН

05.00 По закону (16+)
06.00 М/ф «Бэтмен» (6+)
06.30, 12.30, 19.30 Новости 24.
Хабаровская студия телевидения (16+)

12.50 Позитив (16+)
13.00 Званый ужин (16+)
14.00 Засуди меня (16+)
15.00 Семейные драмы (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)

СТС

06.00 М/ф «Настоящие охотники за привидениями» (6+)
07.00 М/ф «Скуби Ду. Корпорация «Тайна» (6+)
07.30 М/ф «Жизнь с Луи» (6+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.35 Х/ф «ТЕНЬ У ПИРСА»
10.20 Д/ф «Николай Крючков. Парень из нашего города» (12+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас
06.10 Совершенно секретно. Книжки нашего детства (16+)
18.00 Верное средство (16+)
07.00 Утро на «5» (6+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/ф «Сквозь бесконечность» (12+)
07.10, 09.15, 14.15 Т/с «БАТЯ» (12+)
09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
10.10 Х/ф «БЕЛОРУССКИЙ ВОКЗАЛ» (12+)

Advertisement for 'СЕРВИСНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОДОУЧЕТ'. Features images of water meters and pipes. Text: 'Проводим сантехнические работы любой сложности: монтаж и замена систем отопления, водоснабжения, канализации'. Includes phone number: 'тел. 240-930'.

ПЯТНИЦА 22 февраля



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро
10.00, 13.00, 16.00 Новости
10.05 Контрольная закупка
10.35, 14.50 Женский журнал
10.45 Жизнь здорово! (12+)
11.55 Модный приговор
13.10 Время обедать!
13.50 Доброго здоровьица! (12+)
15.00 Другие новости
15.25 Понять. Простить (12+)
16.20, 06.25 Хочу знать
16.50 Ты не один (16+)
17.20 Ералаш
18.00 Жди меня
19.00 Вечерние новости
19.50 Человек и закон (16+)
20.50 Поле чудес
22.00 Время
22.30 Две звезды
00.05 Вечерний Ургант (16+)
01.00 Х/ф «ПРИЗРАК» (16+)
03.20 Группа «Doors» (16+)
04.55 Х/ф «ВАЛЬС С БАШИ-РОМ» (16+)

РОССИЯ 1

06.00 Утро России
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.07, 09.35, 12.30, 15.30, 20.40 Местное время. Вести - Хабаровск
09.55 Мусульмане
10.50 1000 мелочей
10.45 О самом главном
11.30 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» (12+)
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести
12.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
13.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
14.50, 17.45 Вести. Дежурная часть
15.50 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
16.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
18.30 Местное время. Вести. Дальний Восток
18.50 Т/с «КАТЕРИНА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБВИ» (12+)
21.30 Спокойной ночи, малыши!
21.40 Прямой эфир (12+)
22.25 Юрмала (12+)
00.20 Х/ф «АЛЕКСАНДРА» (12+)
02.25 Х/ф «ПЕРВЫЙ ПОСЛЕ БОГА» (12+)

РОССИЯ 2

06.55 Наука 2.0. Программа на будущее. Мир без денег
07.30 Угрозы современного мира. Электронные деньги
08.05 Наука 2.0. Опыты дилетанта. Люди - золото
08.40 Вести.ру
09.00 Удар головой
09.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции
12.00 Все включено (16+)
12.50 Моя планета
13.20 Полигон
13.50, 16.15, 19.15, 23.10 Вести-спорт
14.00 Смешанные единоборства. Bellator. Шахбулат Шамхалаев (Россия) против Рада Мартинеса (США). Пр. тр. из США
16.25 Х/ф «НОКАУТ» (16+)
18.10 Детектив (16+)
18.40 Вести.ру. Пятница
19.25 Х/ф «СМЕРШ» (16+)
22.05 Наука 2.0. Непростые вещи. Путь скрепки
22.40 Наука 2.0. Непростые вещи. Ключка и шайба
23.20 Основной состав
23.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Восток». Пр. тр.
02.15 Футбол России
03.05 Х/ф «ЦЕНТУРИОН» (16+)
04.55 Смешанные единоборства. Bellator. Шахбулат Шамхалаев (Россия) против Рада Мартинеса (США). Пр. тр. из США (16+)

НТВ

06.00 НТВ утром
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Спасатели (16+)
10.50 До суда (16+)
11.55 Суд присяжных (16+)
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.35 Т/с «СУПРУГИ» (16+)
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)
21.25 Т/с «ИГРА» (16+)
23.20 Концерт «Офицеры России» (12+)
00.20 Х/ф «ОТСТАВНИК-3» (16+)
02.15 Футбол. Лига Европы УЕФА. «Ливерпуль» (Англия) - «Зенит» (Россия)

04.25 Лига Европы УЕФА. Обзор
04.55 Дикий мир (0+)

6 ТВ

07.00 Утро с «Губернией» (16+)
09.00, 18.00 Домоводство (16+)
09.50, 18.45, 22.00, 00.05 Город (16+)
10.05 Х/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» (16+)
11.25, 15.00, 16.00, 17.00, 17.50, 19.00, 21.00, 06.15 Новости (16+)
12.00, 19.50, 21.45, 00.15, 06.40 Место происшествия (16+)
12.20, 05.05 Д/ф «Будь по-товарищу. Отсутствующий муж» (16+)
13.20 Классная работа (6+)
13.50 Х/ф «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ» (16+)
15.15 Т/с «ВИОЛА ТАРАКАНОВА» (16+)
16.10 Д/ф «Воины. Сегун - Токугава» (16+)
17.10, 04.25 Свободное время (16+)
20.10 Д/ф «ТОП сильных мужчин» (16+)
22.10 Х/ф «ФАРТ» (16+)
00.30 Д/ф «Воины. Ричард Льюинное Сердце» (16+)
01.30 Х/ф «СИЛЬНЫЙ, КАК ЛЕВ» (16+)
03.00 Х/ф «ФАНТАСТИЧЕСКИЙ ВЫДУМЩИК» (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 19.30 Новости (16+)
07.15 Утреннее ВОТЧТО (16+)
08.50 ТОГУ-тайм (6+)
09.00 М/ф «Жизнь и приключения робота-подростка» (12+)
09.25 М/ф «Пингвины из Мадагаскара» (12+)
10.20 М/ф «Губка Боб Квадратные штаны» (12+)
11.15 Женская лига: парни, деньги и любовь (16+)
11.40 М/ф «Игорь» (16+)
13.30 Т/с «УНИВЕР» (16+)
14.00 Дети+ (6+)
14.25 Знаки Зодиака (6+)
14.30 Дом-2. Lite (16+)
16.25, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ» (16+)
17.30, 03.35 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
18.30 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
19.45 Все это кино (12+)
21.00 Комеди Клуб (16+)
22.00 Страна в Shore (16+)
23.00 Дом-2. Город любви (16+)
00.00 Дом-2. После заката. Спецвключение (16+)
00.30 Х/ф «ЗОДИАК» (16+)
04.35 Необъяснимо, но факт (16+)
05.35 Т/с «САША+МАША» (16+)
06.00 М/ф «Планета Шина» (12+)

СЭТ - РЕН

05.00 По закону (16+)
06.00 М/ф «Бэтмен» (6+)
06.30, 12.30, 19.30 Новости 24. Хабаровская студия телевидения (16+)
06.50, 12.50 Дело вкуса (12+)
07.00 Мультфильмы (0+)
07.10 Детская студия телевидения (0+)
07.15 Разминка (0+)
07.25 Детская площадка (0+)
07.30 Пицца богов (16+)
08.30 Новости 24 (16+)
09.00 Какие люди! (16+)
10.00 Адская кухня-2 (16+)
11.30 Как надо (16+)
12.00 Экстренный вызов (16+)
13.00 Званый ужин (16+)
14.00 Засуди меня (16+)
15.00 Семейные драмы (16+)
16.00 Не ври мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
19.00 Дольче Вита (16+)
19.50 Территория любимцев (12+)
20.00 Тайны мира с Анной Чапман. Разоблачение: Президент под грифом «Секретно» (16+)
21.00 Странное дело: Темная сторона силы (16+)
22.00 Тайны древних (16+)
23.00 Смотреть всем! (16+)
00.00 Х/ф «ЧЕСТНАЯ ИГРА» (16+)
01.45 Х/ф «СЕРДЦЕ АНГЕЛА» (18+)
03.50 Х/ф «ЛОС-АНДЖЕЛЕСКАЯ ИСТОРИЯ» (16+)

СТС

06.00 М/ф «Настоящие охотники за привидениями» (6+)
07.00 М/ф «Новые фильмы о Скуби Ду» (6+)
07.30 М/ф «Жизнь с Луи» (6+)
08.00, 17.00 Т/с «ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ» (16+)
08.30 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
09.00, 17.30 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)
10.30, 16.30 Даешь молодежь! (16+)
11.30 Галилео (0+)
12.30, 16.10 6 кадров (16+)
14.00 Х/ф «С МЕНЯ ХВАТИТ!» (16+)
19.00 «Шоу «Уральских Пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «ТУМАН» (16+)
01.00 Х/ф «ДИРЕКТОР» (16+)
02.05 Х/ф «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)
04.25 Т/с «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ» (12+)
05.00 Анатомия новости (16+)
05.35 Краеведение (16+)

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение
08.30 Х/ф «ДВА КАПИТАНА»

10.20 Д/ф «Петр Алейников. Жесткая жесткая любовь» (12+)
11.10, 15.10 Петровка, 38 (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 23.50 События
11.50 Х/ф «КАКТУС И ЕЛЕНА» (12+)
13.40 Про жизнь (16+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.30 Т/с «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА» (12+)
16.50 Д/ф «Эволюция жизни на Земле» (12+)
17.50 Спешите видеть!
18.25 Право голоса (16+)
19.45 Т/с «КАМЕНСКАЯ. ИГРА НА ЧУЖОМ ПОЛЕ» (16+)
21.55 Приют комедиантов (12+)
00.10 Х/ф «ПРИШЕЛЬЦЫ: КОРИДОРЫ ВРЕМЕНИ» (6+)
02.30 Врачи (12+)
03.15 Х/ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...»
04.55 Тайны нашего кино. «В бой идут одни старики» (12+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас
06.10 Момент истины (16+)
07.00 Утро на «5» (6+)
09.45 Место происшествия
10.30, 12.30, 03.20 Т/с «КОРТИК» (6+)
14.35, 16.00, 06.20 Т/с «БРОНЗОВАЯ ПТИЦА» (6+)
19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. РАСПЛАТА ЗА ПОХОТЬ» (16+)
19.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЦЫГАНКА» (16+)
20.00 Т/с «СЛЕД. БАРИН ИЗ ПАРИЖА» (16+)
20.45 Т/с «СЛЕД. БЕЗОТВЕТНАЯ ЛЮБОВЬ» (16+)

21.30 Т/с «СЛЕД. ГАД» (16+)
22.15 Т/с «СЛЕД. ИГРУШКА» (16+)
22.55 Т/с «СЛЕД. НОЧНАЯ ЭКСКУРСИЯ» (16+)
23.40 Т/с «СЛЕД. ПЛАСТИКА» (16+)
00.30 Т/с «СЛЕД. ТИБЕТСКИЙ НОЖ» (16+)
01.15 Т/с «СЛЕД. ВСЕ ИЛИ НИЧЕГО» (16+)
01.55 Концерт «В темных глазах твоих» (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/ф «Древние мегацунамии» (12+)
07.10, 09.15, 14.15 Т/с «БАТЯ» (12+)
09.00, 13.00, 16.00, 18.00, 22.00 Новости
10.10 Х/ф «ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ» (12+)
12.05, 20.10 Т/с «ГРУППА «ЗЕТА-2»» (12+)
13.15 Д/ф «Броня России» (12+)
16.15 Т/с «КОНВОЙ PQ-17» (16+)
17.15 Д/ф «Освобождение». «Восточно-Померанская наступательная операция» (12+)
18.30 Д/ф «История военного альпинизма» (12+)
19.40 Товарищ командир. Гвардии майор отец Дмитрий (12+)
21.10 Д/ф «Тайна гибели дирижабля «Гинденбург» (16+)
22.30 Т/с «ДВА КАПИТАНА» (12+)
01.20 Х/ф «СТО ПЕРВЫЙ» (12+)
04.10 Х/ф «ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ» (12+)
05.25 Д/ф «Невидимый фронт» (12+)

СУББОТА 23 февраля



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00, 11.00, 13.00, 17.00 Новости
07.10 Х/ф «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ»
08.30 «Армейский магазин» (16+)
09.00 Х/ф «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА»
11.10, 13.10 Женский журнал
11.20 Х/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
13.20 Х/ф «ОФИЦЕРЫ»
15.10 Х/ф «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ»
17.15 Х/ф «БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ» (16+)
19.55 Праздничный концерт к Дню защитника Отечества
22.00 Время
22.20 Х/ф «БЕЛЫЙ ТИГР» (16+)
00.20 Х/ф «ПЯТЬ НЕВЕСТ» (12+)
02.20 Х/ф «КАРЛОС» (18+)
04.35 Х/ф «НИНДЗЯ ИЗ БЕВЕРЛИ-ХИЛЛЗ» (12+)
06.15 Хочу знать

РОССИЯ 1

07.15 Х/ф «ЖДУ И НАДЕЮСЬ»
10.00 Х/ф «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» (12+)
11.45 Х/ф «ВОЛШЕБНИК» (12+)
13.25, 15.20 Т/с «БЕРЕГА» (12+)
15.00 Вести
21.00 Вести в субботу
21.45 Х/ф «УТОМЛЕННЫЕ СОЛНЦЕМ-2. ПРЕДСТОЯНИЕ» (12+)
01.30 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО» (12+)

РОССИЯ 2

06.45, 14.05, 15.50, 18.30, 22.25 Вести-спорт
07.00 Профессиональный бокс
10.00 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Восток»
12.00 Моя планета
14.20 Вести.ру. Пятница
14.50 Диалоги о рыбалке
15.20 В мире животных
16.05 Индустрия кино
16.35 Х/ф «ЦЕНТУРИОН» (16+)

18.45 Задай вопрос министру
19.25 Биатлон. Открытый чемпионат Европы. Спринт. Мужчины. Пр. тр. из Болгарии
20.25 Полигон
22.40 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Скиатлон. Пр. тр. из Италии
01.40 Биатлон. Открытый чемпионат Европы. Спринт. Женщины. Пр. тр. из Болгарии
02.45 Смешанные единоборства. Fight Nights. Битва под Москвой 10. Максим Гришин (Россия) против Рамо Тьерри Сокуджу (Камерун), Владимир Минеев (Россия) против Риваньо Блокланда (Нидерланды). Пр. тр.

НТВ

05.35 Т/с «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+)
07.25 Смотр (0+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
08.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+)
08.45 Государственная жилищная лотерея (0+)
09.25 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)
10.20 Главная дорога (16+)
10.55 Кулинарный поединок (0+)
12.00 Квартирный вопрос (0+)
13.25, 19.20 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
03.10 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (16+)
05.10 Кремлевские похороны (16+)

6 ТВ

06.40 Х/ф «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (16+)
09.45 Х/ф «ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ» (16+)
11.00 Х/ф «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» (16+)
12.40 Д/ф «ТОП сильных мужчин» (16+)
13.30 Х/ф «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» (16+)
15.05 Х/ф «БУМБАРАШ» (16+)
17.25 Х/ф «ФАРТ» (16+)
19.20 Х/ф «07 МЕНЯЕТ КУРС» (16+)
21.05 Х/ф «МЕДАЛЬОН» (16+)

22.50 Х/ф «АНТИКИЛЛЕР» (16+)
01.05 Д/ф «Воины. Наполеон Бонапарт» (16+)
02.00 Х/ф «ХАМЕЛЕОН» (16+)
03.50 Х/ф «ДЕТИ МОЕЙ СЕСТРЫ-1» (16+)
05.00 Х/ф «ДЕТИ МОЕЙ СЕСТРЫ-2» (16+)
06.20 Д/ф «Рукотворные чудеса света» (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 03.25 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
08.30 Знаки Зодиака (12+)
08.35 В мире спорта (6+)
08.45 Чудеса и другие невероятные истории (6+)
09.00 Обстановка (6+)
09.10, 19.40 Все это кино (12+)
09.25 Лицом к городу (6+)
09.30 Новости (16+)
09.55 Утром деньги (6+)
10.00 Школа ремонта (12+)
11.00 Два с половиной повара (12+)
11.30 Женская лига: Банановый рай (16+)
12.00 Дурнушек.net (16+)
12.30, 18.30 Comedy Woman (16+)
13.30 Комеди Клуб (16+)
14.30 Битва экстрасенсов (16+)
15.30 Суперинтуиция (16+)
16.30 Т/с «ДЕФФОНКИ» (16+)
19.30 Документальная линейка (6+)
19.55 Знаки Зодиака (6+)
20.00 Х/ф «СУМЕРКИ» (16+)
22.15 Комеди Клуб. Лучшее (16+)
23.00, 02.25 Дом-2. Город любви (16+)
00.00 Дом-2. После заката. Спецвключение (16+)
00.30 Х/ф «ЖАТВА» (16+)
05.50 Т/с «САША+МАША» (16+)
06.00 М/ф «Планета Шина» (12+)

СЭТ - РЕН

05.00 Х/ф «ЛОС-АНДЖЕЛЕСКАЯ ИСТОРИЯ» (16+)
05.45 Х/ф «ПЕРСТЕНЬ НАСЛЕДНИКА ДИНАСТИИ» (16+)
07.50 Х/ф «ЗАКОН ЗАЙЦА» (16+)
ДЕНЬ КОСМИЧЕСКИХ ИСТОРИЙ
10.00 Лаборатория древних богов (16+)
11.00 Заложники Вселенной (16+)
12.00 Хранители звездный врат (16+)

12.30 Дело вкуса (12+)
12.40 Территория любимцев (12+)
12.55 Детская студия телевидения (0+)
13.00 Тайны сумрачной бездны (16+)
14.00 Время гигантов (16+)
15.00 Навечно рожденные (16+)
16.00 Любовницы государственной важности (16+)
18.00 Седьмая печать дьявола (16+)
19.00 НЛО. Секретные файлы (16+)
21.00 Концерт «Нас не оцифруешь» (16+)
22.50 Х/ф «ЗВЕЗДА» (16+)
00.45 Х/ф «ЗАПРЕЩЕННАЯ РЕАЛЬНОСТЬ» (16+)
02.30 Х/ф «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ ПЕРВЫЙ» (16+)
04.20 Х/ф «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ ВТОРОЙ» (16+)

СТС

06.00 М/ф «Как один мужик двух генералов прокормил», «Гирлянда из малышей», «Осторожно, обезьянки!», «Обезьянки и грабители», «Последний лепесток» (0+)
07.30 М/ф «Монсуно» (12+)
08.00 М/ф «Робокор Поли и его друзья» (6+)
08.30 М/ф «Флиппер и Лопака» (6+)
09.00 М/ф «Король Лев. Тимон и Пумба» (6+)
10.25 М/ф «Том и Джерри» (6+)
10.35 М/ф «Покахонтас» (6+)
12.00 Т/с «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» (12+)
13.45 6 кадров (16+)
14.00 Т/с «СВЕТОФОР» (16+)
20.00, 00.00 Шоу «Уральских Пельменей» (16+)
21.00 Х/ф «ТУМАН-2» (16+)
01.30 Х/ф «АРИСТ» (12+)
03.25 Х/ф «ПРИРОЖДЕННЫЙ ГОНЧИК» (16+)
04.50 Домоводство (16+)
05.35 На рыбалку (16+)

ТВ-ЦЕНТР

05.30 Марш-бросок (12+)
06.05 Д/ф «Эволюция жизни на Земле» (6+)
06.40 АВВГ Дейка
07.05 Х/ф «ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ» (12+)
08.35 Д/ф «Чертова дюжина Михаила Пугочкина» (12+)
09.30 Православная энциклопедия (6+)

Туристическая Фирма ПЯТЬ ЗВЕЗД

5

- ★ Оздоровительные туры в Корею
- ★ Туры по Европе
- ★ Вьетнам, Таиланд, о.Хайнань, Сайпан, Филиппины
- ★ Бронирование туров: Цзямусы, Суйфэньхе, Пекин, Харбин
- ★ Суйфэньхе
- ★ Удаляньчи
- ★ Аньшань: группа с руководителем
- ★ Санатории: Кульдур, Шмаковка, Горняк
- ★ Визы в КНР и Ю. Корею

г. Хабаровск
ул.Пушкина, 25, т/ф: 300-999
филиал: ул. Суворова, 8, т. 512-896
пос.Ванино, ул.Портовая, 1А, т. 8 (42137) 7-19-07
e-mail: faifstar@yandex.ru
www.worldfivestars.ru

10.00 Х/ф «РАЗ, ДВА - ГОРЕ НЕ БЕДА!»
11.30, 17.30, 23.50 События
11.45 Х/ф «БЕЛЫЕ РОСЫ» (12+)
13.30 Концерт «Время по-Альфе» (12+)
14.30, 17.45 Х/ф «В ИЮНЕ 1941 ГОДА» (12+)
18.45 Х/ф «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА» (12+)
21.00 Постскриптум
22.00 Х/ф «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+)
00.05 Х/ф «ТЕНЬ У ПИРСА»
01.50 Х/ф «ГЕНИЙ ПУСТОГО МЕСТА» (16+)
03.45 Хроники московского быта. Градус таланта (12+)
04.30 Без обмана. Сыр или не сыр? (16+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ
08.20 Т/с «АльКА» (16+)
12.00, 01.20 Т/с «БИТВА ЗА МОСКВУ» (12+)
18.30 Сейчас

18.40 Т/с «СПЕЦНАЗ» (16+)
21.35 Т/с «СПЕЦНАЗ-2» (16+)

ЗВЕЗДА
06.00 Д/ф «Дневник адмирала Головки» (16+)
06.50 Х/ф «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ» (6+)
08.25 Х/ф «ОТРЯД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ» (6+)
10.00 Х/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» (12+)
11.30, 13.15 Д/ф «Перелом. Хроника Победы» (12+)
13.00, 18.00 Новости
18.15 Х/ф «ОТВЕТНЫЙ ХОД» (12+)
19.50 Т/с «ДОСТАВИТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ» (16+)
23.25 Х/ф «КЛЮЧИ ОТ НЕБА» (12+)
00.50 Х/ф «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ» (12+)
02.30 Х/ф «КОМБАТЫ» (12+)
05.10 Д/ф «Боевые награды РФ» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 февраля



ПЕРВЫЙ КАНАЛ

07.00, 11.00, 13.00 Новости
07.10 Х/ф «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ»
08.50 М/ф «Медвежонок Винни и его друзья»
09.55 Здоровье (16+)
11.15 Непутевые заметки (12+)
11.35 Пока все дома
12.25 Фазенда
13.15 Среда обитания. Натуральная жисть (12+)
14.10 Х/ф «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН»
16.00 Х/ф «ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ»
17.50 Леонид Харитонов. Падение звезды
18.50 Кто хочет стать миллионером?
19.50 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига (12+)
22.00 Воскресное Время
23.00 Мульт личности (16+)
23.30 Yesterday live (16+)
00.30 Познер (16+)
01.30 Х/ф «РАЗВОД НАДЕРА И СИМИН» (16+)
03.50 Д/ф «Мэрилин Монро. Невостребованный багаж» (12+)
05.00 Документальный фильм

РОССИЯ 1

06.20 Х/ф «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ»
08.20 Вся Россия
08.30 Сам себе режиссер
09.20 Смехопанорама
09.50 Утренняя почта
10.30 Сто к одному
11.20 Местное время. Вести-Хабаровск. События недели
12.00, 15.00 Вести
12.10 Городец. Дайджест
12.45, 15.30 Х/ф «ВЫЙТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА» (12+)
15.20 Местное время. Вести-Хабаровск
17.00 Смеяться разрешается
19.10 Фактор А
21.00 Вести недели
22.30 Х/ф «УТОМЛЕННЫЕ СОЛНЦЕМ-2. ЦИТАДЕЛЬ» (12+)
01.45 Х/ф «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО-2» (12+)

РОССИЯ 2

06.00, 14.00, 15.45, 18.50, 23.40, 06.25 Вести-спорт
06.15 Волейбол. Матч звезд. Мужчины. Тр. из Москвы
08.15 Хоккей. МХЛ. Матч звезд. Тр. из Екатеринбурга
10.20 Индустрия кино
10.50 Парк юрского периода. Правда и вымысел (16+)
11.40, 11.00 Моя планета
12.00 Профессиональный бокс.

Вячеслав Глазков (Украина) против Малика Скотта (США). Пр. тр. из США
14.15 Моя рыбалка
14.40 Язь против еды
15.15 Рейтинг Баженова. Могло быть хуже (16+)
16.00 Страна спортивная
16.25 Х/ф «УДАРНАЯ СИЛА» (16+)
18.15 IDетектив (16+)
19.05 АвтоВести
19.20 Наука 2.0. Непростые вещи. Ключка и шайба
19.50 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Командный спринт. Квалификация. Пр. тр. из Италии
20.50 Биатлон. Открытый чемпионат Европы. Гонка преследования. Мужчины. Пр. тр. из Болгарии
21.50 Лыжный спорт. Чемпионат мира. Командный спринт. Финал. Пр. тр. из Италии
23.10 Наука 2.0. Непростые вещи. Пробка
23.55 90 x 60 x 90
00.25 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» - «Челси». Пр. тр.
02.25 Биатлон. Открытый чемпионат Европы. Гонка преследования. Женщины. Тр. из Болгарии
03.15 Х/ф «ПУТЬ» (16+)
05.20 Профессиональный бокс. Вячеслав Глазков (Украина) против Малика Скотта (США). Тр. из США
06.40 Футбол.ru
07.30 Картавый футбол
07.50 Х/ф «ЧЕРНЫЙ ДОЖДЬ» (16+)
10.05 Таинственный мир материалов. Металлы

НТВ

06.05 Т/с «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
08.15 Лотерея «Русское лото» (0+)
08.45 Их нравы (0+)
09.25 Едим дома (0+)
10.20 Первая передача (16+)
10.55 Чудо техники (12+)
11.25 Поедем, поедим! (0+)
12.00 Дачный ответ (0+)
13.25, 19.20, 23.05 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
22.15 Железные леди (16+)
02.05 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» (16+)
05.00 Кремлевские похороны (16+)

6 ТВ

06.25, 09.30, 19.40, 22.55, 06.30 Итоги недели

07.00 Х/ф «БУМБАРАШ» (16+)
09.10 Дела хозяйские (16+)
09.15 Благоевост (16+)
10.00, 13.20, 19.00, 22.15, 05.55 Анатомия Новости (16+)
10.40 Х/ф «07 МЕНЯЕТ КУРС» (16+)
12.25 Д/ф «Война полов. Карьера» (16+)
14.00 Т/с «ВИОЛА ТАРАКАНОВА» (16+)
17.30, 23.25 На рыбалку (16+)
17.55 Д/ф «Жизнь» (16+)
20.15 Т/с «ЖУРОВ» (16+)
23.55 Х/ф «Я ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ ВОЙНУ» (16+)
01.30 Х/ф «ПЕРЕЛУК СЧАСТЬЯ» (16+)
03.05 Х/ф «ВОЛЧЬЕ ЛЕТО» (16+)
04.25 Х/ф «СИЛЬНЫЙ, КАК ЛЕВ» (16+)

ДАЛЬ-ТВ - ТНТ

07.00, 03.30 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)
08.30, 09.00 Знаки Зодиака (6+)
08.35 Д/ф «Чудеса и другие невероятные истории» (6+)
08.55 Лотерея «Спортлото 5 из 49» (16+)
09.05 Утром - деньги (6+)
09.10 Обстановка (6+)
09.15 Выход в город (6+)
09.25 Дети+ (6+)
09.45 Сделано в Хабаровске (6+)
10.00 Школа ремонта (12+)
11.00 Программа Про декор (12+)
11.30 Два с половиной повара (12+)
12.00 Д/ф «Не в своем уме» (16+)
13.00 Переагрузка (16+)
14.00 Т/с «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+)
14.40 Х/ф «СУМЕРКИ» (16+)
17.00 Х/ф «СУМЕРКИ. САГА. НОВОЛУНИЕ» (16+)
19.30 Pro хоккей (6+)
19.45 Night Life. Хабаровск (16+)
20.00 Битва экстрасенсов (16+)
21.00 Т/с «МОИМИ ГЛАЗАМИ» (16+)
22.30 Наша Russia (16+)
23.00, 02.35 Дом-2. Город любви (16+)
00.00 Дом-2. После заката. Спецвключение (16+)
00.30 Х/ф «ГЛУБОКОЕ СИНЕЕ МОРЕ» (16+)
06.00 Необъяснимо, но факт (16+)

СЭТ - РЕН

05.00 Х/ф «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ ВТОРОЙ» (16+)
06.00 Х/ф «ЗВЕЗДА» (16+)
08.00 Концерт Михаила Задорнова (16+)
ТАЙНЫ МИРА С АННОЙ ЧАПМАН
10.00 Договор с дьяволом (16+)
11.00 Раса дракона (16+)
12.00 Темная сторона Луны (16+)
13.00 Тайны исчезнувшей цивилизации (16+)

14.00 Тайны Сибири (16+)
15.00 Скрытая угроза (16+)
16.00 По ту сторону света (16+)
17.00 Копье судьбы (16+)
18.00 По ту сторону зеркала (16+)
19.00 Код Вселенной (16+)
20.00 Знаки судьбы (16+)
21.00 Эксперимент «Земля» (16+)
22.00 Вечная жизнь (16+)
23.00 Дорога в никуда (16+)
00.00 Вирусы. Иная жизнь (16+)
01.00 Х/ф «НЕПОБЕДИМЫЙ» (16+)
03.15 Х/ф «БЕСПУТНАЯ РОЗА» (16+)

СТС

06.00 М/ф «В лесной чаще», «В Стране невыученных уроков», «Петушок - Золотой Гребешок», «38 попугаев», «Бабушка Удава», «Великое закрытие» (0+)
07.30 М/ф «Монсун» (12+)
08.00 М/ф «Робокер Поли и его друзья» (6+)
08.30 М/ф «Флиппер и Лопак» (6+)
09.00 Галилео (0+)
10.00 М/ф «Том и Джерри.» (6+)
10.40 М/ф «Покахонтас-2. Путешествие в новый свет» (6+)
12.00 Снимите это немедленно! (16+)
13.00 Х/ф «ТУМАН-2» (16+)
16.00 6 кадров (16+)
16.30 М/ф «Спирит - душа прерий» (6+)
18.00, 23.15 Шоу «Уральских Пельменей» (16+)
19.00 Нереальная история (16+)
20.00 М/ф «Кунг-фу панда» (6+)
21.40 М/ф «Кунг-фу панда-2» (6+)
23.45 Д/ф «История российско-юмора» (16+)
00.45 Х/ф «ПОТРОШИТЕЛИ» (18+)
02.50 Х/ф «АРАБЕСКА» (16+)
04.55 Т/с «ТАЙНЫ СМОЛВИЛЯ» (12+)
05.15 Домоводство (16+)

ТВ-ЦЕНТР

05.30 Фактор жизни (6+)
06.00 Д/ф «Живые сердца» (6+)
06.35 Х/ф «ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЬЯ»
07.55 Сто вопросов взрослому (6+)
08.35 Х/ф «ВЛЮБЛЕН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (12+)
10.20 Барышня и кулиар (6+)
10.55 Красный таран (12+)
11.30, 14.30, 00.00 События
11.45 Х/ф «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА» (12+)
13.50 Смех с доставкой на дом (16+)
14.45 Приглашает Борис Ноткин (12+)
15.20 Т/с «ВОЙНА ФОЙЛА» (16+)
17.20 Х/ф «ДОМ БЕЗ ВЫХОДА» (16+)
21.00 В центре событий
22.00 Т/с «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» (12+)

Туристическая компания
ООО «ВеллТур» ИНН 272158502 КПП 272101001
680000, г. Хабаровск, ул. Дзержинского, 21, оф. 24.
Тел.: (4212) 25-43-25, 25-38-08, тел./факс (4212) 74-96-93
e-mail: welltourdv@mail.ru / web-site: www.welltourdv.ru
ICQ 556437748, 479805548

ГОРЯЩИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВСЮ ЗИМУ!!!

- **ТАИЛАНД:** Паттайя, Пхукет, Самуи
- **КИТАЙ:** Цзямусы, Харбин, Пекин, о. Хайнань
- **ИНДОНЕЗИЯ:** о. Бали
- **ВЬЕТНАМ:** Нья Чанг, Фантхиет

• **ГРУППОВЫЕ ТУРЫ С РУКОВОДИТЕЛЕМ ИЗ ХАБАРОВСКА**
Экономичный тур в **ЯПОНИЮ** на цветение сакуры.
Токио, Токио - Йокогама, Йокогама - от 30 тыс. руб.
На «Формулу-1» в **ШАНХАЕ** - с 11 по 17 апреля, в **ПРАГУ, ЧЕХИЯ** - с 12 по 22 мая.

• **ГРУППЫ В ДНИ ШКОЛЬНЫХ ВЕСЕННИХ КАНИКУЛ.**
ДЕТСКИЕ ГРУППЫ И ГРУППЫ ДЕТЕЙ С РОДИТЕЛЯМИ!
в Сеул, Южная Корея с 27.03 по 03.04.2013, Пекин, Китай с 21.03 по 27.03.2013.

ТУРЫ в Гонконг, Пекин, Харбин, Цзямусы
• Автобусом • Поездом • Самолетом
Туры в Сингапур, Малайзию, на Филиппины (Манила, о. Боракэй, о. Себу).
Очень экономичные шоп-туры в Тунцзян. Помощь в оформлении виз.

Внимание! Группам от 3-х человек - скидка!

00.15 Временно доступен. Николай Сванидзе (12+)
01.20 Х/ф «БОРСАЛИНО И КОМПАНИЯ» (12+)
03.25 Д/ф «Олег Даль - между прошлым и будущим» (12+)
04.20 Х/ф «ПОСЛЕДНЯЯ ЛЮБОВЬ ИМПЕРИИ» (12+)

ПЕТЕРБУРГ - 5-Й КАНАЛ

08.10 М/ф «Добрыня Никитич», «Маугли» (0+)
10.00 Сейчас
10.10 Истории из будущего (0+)
11.00 Т/с «СЛЕД. КАК СПРЯТАТЬ ЛИСТ» (16+)
11.45 Т/с «СЛЕД. КАРДИГАН» (16+)
12.25 Т/с «СЛЕД. ПЕТЛЯ ИЗ ДЫМА» (16+)
13.15 Т/с «СЛЕД. ВОСКРЕСНЫЕ ШАШЛЫКИ» (16+)
13.55 Т/с «СЛЕД. СВОЙ ЧУЖОЙ» (16+)
14.40 Т/с «СЛЕД. ДЕВОЧКИ ДЕРУТСЯ» (16+)
15.25 Т/с «СЛЕД. ПСИХОЛОГ» (16+)
16.10 Т/с «СЛЕД. МЕРТВЫЕ ПАРТИЗАНЫ» (16+)
16.55 Т/с «СЛЕД. ЗАКЛИНАНИЕ КОБРЫ» (16+)
17.40 Т/с «СЛЕД. СМЕРТЬ ГОСПОДИНА ИЗ ПУЭРТО ПРИНЦЕССА» (16+)
18.30 Главное
19.20 Т/с «СЛЕД. ВСЕ РЕШАЕТ ФОРТУНА» (16+)
20.10 Т/с «СЛЕД. ПИРАТЫ» (16+)
20.55 Т/с «СЛЕД. ОДИН НА ВСЕХ» (16+)
21.45 Т/с «СЛЕД. ЧУЖИЕ ГРЕХИ» (16+)

22.35 Т/с «СЛЕД. НОЖ» (16+)
23.20 Т/с «СЛЕД. КОРПОРАТИВ» (16+)
00.15 Т/с «АЛЬКА» (16+)
03.55 Вне закона. Реальные расследования. Приговор дочери (16+)
04.30 Вне закона. Реальные расследования. Хирург самоучка (16+)
05.00 Вне закона. Реальные расследования. Уравнение любви (16+)
05.30 Вне закона. Реальные расследования. Материнский капкан (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф «ТАЕЖНЫЙ МОРЯК» (12+)
07.20 Мультфильмы
08.25 Х/ф «ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ...» (6+)
10.00 Служу России
11.15 Тропой дракона
12.00 Д/ф «Восхождение» (12+)
13.00, 18.00 Новости
13.15 Х/ф «СТО ПЕРВЫЙ» (12+)
16.00 Д/ф «Битва империй» (12+)
16.25 Х/ф «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» (12+)
18.15 Х/ф «ТРОЕ ВЫШЛИ ИЗ ЛЕСА» (12+)
20.05 Х/ф «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА» (12+)
21.45 Т/с «ГРУППА «ZETA-2» (16+)
01.30 Х/ф «БЕГ» (12+)
05.10 Д/ф «Боевые награды РФ» (12+)

ВНИМАНИЕ: В ПРОГРАММЕ ПЕРЕДАЧ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

РОССИЯ КУЛЬТУРА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 ФЕВРАЛЯ
07.00 Евроньюс
10.00 Наблюдатель
11.15, 01.40 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.10 Русский стиль. Купечество
12.40 Д/ф «Молнии рождаются на земле. Телевизионная система «Орбита»
13.20 Д/ф «Рыцари великой саванны»
14.15 Линия жизни
15.10 Пешком... Москва классическая
15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
15.50 Спектакль «Дома вдовца»
17.30 Ансамблевая музыка трех столетий
18.25 Д/ф «Старый город Иерусалима и христианство»
18.40 Academia
19.45 Главная роль
20.05 Сати. Нескучная классика...
20.45 Д/ф «Vauhaus на Урале»
21.30 Д/ф «Эволюция Европы»
22.25 Тем временем
23.10 Д/ф «Бабий век». «Свет и тень XX века»
00.00 Д/ф «Людвик XV - черное солнце»
01.35 А. Рубинштейн. Вальс-каприз
02.30 Д/ф «Розы для короля. Игорь Северянин»
ВТОРНИК, 19 ФЕВРАЛЯ
06.30 Евроньюс
10.00 Наблюдатель
11.15, 01.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»

12.10 Русский стиль. Высший свет
12.40 Д/ф «Панама. Пятьсот лет удачных сделок»
12.55 Сати. Нескучная классика...
13.35, 21.30 Д/ф «Эволюция Европы»
14.25 Д/ф «Vauhaus на Урале»
15.10 Мой Эрмитаж
15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
15.50 Спектакль «Игроки»
17.30 Ансамблевая музыка трех столетий
18.25 Д/ф «Чичен-Ица. Тайна гибели майя»
18.40 Academia
19.45 Главная роль
20.05 Власть факта
20.50 Больше, чем любовь
22.25 Игра в бисер
23.10 Д/ф «Бабий век». «Пин-ап. Девушки с обложки»
00.00 Х/ф «КОРОЛЬ, БЕЛКА И УЖ»
01.35 Э. Григ. Сюита в старинном стиле «Из времен Хольберга»
02.50 Д/ф «Томас Алва Эдисон»

СРЕДА, 20 ФЕВРАЛЯ

06.30 Евроньюс
10.00 Наблюдатель
11.15, 01.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.10 Русский стиль. Дворянство
12.40 Д/ф «Амбохиманга. Холм королей»
12.55 Власть факта
13.35, 21.30 Д/ф «Эволюция Европы»
14.25 Больше, чем любовь
15.10 Красуйся, град Петров
15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры

15.50 Спектакль «Вознаграждение - 1000 франков»
17.00 Д/ф «Алгоритм Берга»
17.30 Ансамблевая музыка трех столетий
18.25 Д/ф «Сиань. Глиняные воины первого императора»
18.40 Academia
19.45 Главная роль
20.05 Абсолютный слух
20.45 Д/ф «Вечерний разговор. Любовь Соколова»
21.15 Д/ф «Кафедральный собор в Шибенике. Взгляд, застывший в камне»
22.25 Магия кино
23.10 Д/ф «Бабий век». «Леди мира»
00.00 Х/ф «КОРОЛЬ, БЕЛКА И УЖ»
01.35 Концерт «Вечерний звон»
02.50 Д/ф «Роберт Бернс»

ЧЕТВЕРГ, 21 ФЕВРАЛЯ

06.30 Евроньюс
10.00 Наблюдатель
11.15, 01.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.10 Русский стиль. Чиновники
12.40 Д/ф «Голубые купола Самарканда»
12.55 Абсолютный слух
13.35, 21.30 Д/ф «Эволюция Европы»
14.25 Д/ф «Вечерний разговор. Любовь Соколова»
15.00, 02.50 Д/ф «Эдгар Дега»
15.10 Письма из провинции
15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
15.50 Спектакль «Вознаграждение - 1000 франков»
16.45 Д/ф «Жизнь - сапожок непарный. Тамара Петкевич»
17.40 В вашем доме
18.25 Д/ф «Виллемстад. Маленький Амстердам на Карибах»

Новое телевидение в каждый дом!

Компания АНТЕННА 27

- Установка, настройка эфирных и спутниковых антенн
- Подключение к коллективной антенне
- Разводка телевизионного кабеля на несколько телевизоров
- Установка усилителей телевизионного сигнала
- Диагностика неисправности эфирной, спутниковой антенн
- Установка и подключение приставок для цифрового телевидения
- Настройка цифровых, аналоговых каналов на телевизоре
- Замер уровня телевизионного сигнала
- Консультация по прокладке кабеля
- Ремонт телевизионных розеток
- Установка кронштейнов для телевизора
- Подключение DVD-плееров к телевизору

Тел. 633 270 antenna27.su vk.com/antenna27 antenna27@mail.ru

• Предоставляются скидки! •

18.40 Academia
19.45 Главная роль
20.05 Черные дыры. Белье пятна
20.50 Д/ф «Звезда Казакевича»
22.25 Культурная революция
23.10 Д/ф «Бабий век». «На войне как на войне»
00.00 Х/ф «МАРИЯ-АНТУАНЕТТА»

ПЯТНИЦА, 22 ФЕВРАЛЯ

06.30 Евроньюс
10.00, 15.40, 19.30, 23.15 Новости культуры
10.20 Х/ф «ВЕСНА НА ОДЕРЕ»
11.55 Д/ф «Звезда Казакевича»
12.40 Стена
13.35 Д/ф «Эволюция Европы»
14.25 Гении и злодеи. Бруно Понтекорво
14.55 Д/ф «Скеллинг-Майкл - пограничный камень мира»
15.10 Личное время
15.50 Спектакль «Митя»
17.00 Д/ф «Дельфы. Могущество оракула»
17.15 Билет в Большой
18.00 Гала-концерт «Три века петербургского балета»
19.00 Смехонастальгия
19.50, 01.55 Искатели
20.35 Д/ф «Соло для Людмилы Улицкой»
21.25 Спектакль «Эта пиковая дама»
22.20 Линия жизни
23.35 Х/ф «ПИКНИК У ВИСЯЧЕЙ СКАЛЫ»

01.40 К. Сен-Санс. «Муза и поэт»
02.40 Д/ф «Виллемстад. Маленький Амстердам на Карибах»

СУББОТА, 23 ФЕВРАЛЯ

06.30 Евроньюс
10.00 Леонид Утесов. Любимые песни
10.30 Х/ф «ЧИСТО НЕБО»
12.15 Больше, чем любовь
12.55 Пряничный домик. Каповый лес
13.25 Х/ф «ФИНИСТ - ЯСНЫЙ СОКОЛ»
14.40 М/ф «Шел трамвай десятый номер...»
14.55 Д/ф «Я видел улара»
15.35 400 лет императорскому дому Романовых. Родить императора
16.05 Концерт
17.00 Гении и злодеи
17.35 Х/ф «ПОЛЕТЫ ВО СНЕ И НАЯВУ»
19.00 Те, с которыми я...
19.40 Х/ф «ОБЪЯСНЕНИЕ В ЛЮБВИ»
21.55 Песни настоящих мужчин
23.10 Х/ф «ПОД ПОКРОВОМ НЕБЕС»
01.30 М/ф «Мена». «Парадоксы в стиле рок»
01.55 Легенды мирового кино. Ефим Копелян
02.30 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ФЕВРАЛЯ
06.30 Евроньюс
10.00 Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым
10.35 Х/ф «ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК»
12.10 Д/ф «Василий Васильевич Меркурьев»
12.50 М/ф «Аленький цветочек», «Таяжная сказка», «Стрекоза и муравей»
13.55 Д/ф «Богемия - край прудов»
14.45 Что делать?
15.30 400 лет императорскому дому Романовых. Императорский кошелек
16.00 Д/ф «Судьба на двоих»
16.40 Х/ф «ДУШЕЧКА»
18.00 Итоговая программа «Контекст»
18.40, 01.55 Искатели
19.30 Х/ф «МОЙ ДРУГ ИВАН ЛАПШИН»
21.10 Д/ф «Выдающиеся женщины XX столетия

ТЕХНОЛОГИИ

«Зачем в школах компьютеры и информационные технологии?» — недоумевают некоторые мамы и папы.

— А как же иначе? — хочется спросить у таких недовольных. — Это их время, и без электронных составляющих представить свою жизнь они не могут. Школа старается не отстать от своих учеников, активно внедряет электронные новинки, что позволяет сделать образовательный процесс интересным. Удобно это и для родителей.

Запишись, не вставая со стула

Как объяснила заместитель начальника городского управления образования Татьяна Зебарева, в соответствии со Стратегией развития информационного общества России к 2015 году планируется перевести оказание государственных и муниципальных услуг на качественно новый уровень. Это станет возможным благодаря использованию информационных и телекоммуникационных технологий. На портале государственных и муниципальных услуг Хабаровского края размещена информация обо всех услугах отрасли «Образование», и многое из запланированного уже сделано. В частности, с начала 2012/13 учебного года в штатном режиме ведется электронная запись в детский сад, что позволяет комплектовать дошкольные учреждения в полном соответствии с регламентом. Началось внедрение электронной записи и в учреждениях дополнительного образования — данная услуга уже есть в центрах детского творчества «Гармония» и «Радуга талантов». Для предоставления информации о текущей успеваемости учащихся во всех образовательных учреждениях введены электронные дневники и журналы успеваемости.

Журнал и учебник на ладони

В школе № 39 решили шагнуть дальше и начали этот учебный год без бумажных журналов, став первыми в городе и крае. — Почти два года мы работали, заполняя параллельно электронный и бумажный журналы, — рассказывает завуч школы Екатерина Перевозная. — Технологией заполнения и ведения овладели все, а потому

Электронная школа



Учитель школы № 39 Алла Краснова

с 1 сентября решили оставить только электронный. В каждом кабинете есть автоматизированное место учителя (в том числе компьютер с выходом в Интернет), планшетные компьютеры, которыми педагог может воспользоваться, находясь, например, в учительской. Все оценки, пропуски, темы уроков и домашние задания записываются в журнал день в день, что очень удобно для родителей. Но традиционный дневник у учеников пока остается, потому что не у всех детей дома есть компьютер и выход в Интернет.

Учителя, даже те, кто сначала был противником электронного ноу-хау, сегодня единогласны в своем мнении: «К бумажному журналу не вернемся».

— Для меня это огромная экономия времени, — говорит учитель английского языка Анастасия Шаталова. — Во время урока заполнять его удобно, а в конце четверти программа сама производит все необходимые расчеты: средний балл, процент успеваемости, количество пропусков. При этом никаки «три с плюсом» или «четыре с минусом». Если средний балл, например, 3,5, итоговая оценка — 4, и неважно, что думает на этот счет учитель. Удобно родителям, которые могут посмотреть не только успеваемость ребенка, но и тему урока, домашнее задание, спросить что-либо у учителя. А вот исправить оценку или стереть ее ученик не сможет, да и потерять или забыть в школе виртуальный дневник тоже нельзя.

— Я изначально была против, не представляла, как без привычного журнала, — вступает в разговор учитель русского

языка и литературы с 28-летним стажем Ирина Мишуткина. — Но сегодня очень рада, что мне представилась такая возможность. Все учебники, календарно-тематические и поурочные планы у меня в планшете, а потому нет необходимости носить эти талмуды из дома в школу и обратно. Значительно

Компьютер, ноутбук, планшет — для современных школьников вещи вполне привычные и понятные, вот только в их сознании они скорее ассоциируются с отдыхом, общением и увлекательными играми.

Наши дети общаются в «Одноклассниках», дополнительные материалы находят в Google, а играют в Сети. И порой родителям стоит больших усилий вытащить ребенка из-за компьютера.

больше возможности для общения с родителями, да и они могут оперативно реагировать на плохие оценки и пропуски.

— Бывает, ребенок говорит: «Ничего не задали», а мама взглянула в электронный дневник и усадила за уроки, — добавляет учитель начальных классов Людмила Худякова. — А классная страница до чего удобная! Объявления для детей и родителей, информация о внеклассных мероприятиях, фотографии — все в свободном доступе.

Педагогам 39-й школы других школ сегодня немного завидуют, потому что пока вынуждены заполнять бумажный журнал, а потом дублировать записи в его электронной версии. «Не надо бояться экспериментировать и пробовать новое», — уверены в школе № 39.

Соберем робота вместе

Этому же принципу следуют и в школе № 49, учителя и учащиеся которой в последние дни

вообще не хотят уходить домой. За высокие показатели ЕГЭ учреждение получило в награду от губернатора сертификат на покупку оборудования.

— Нам разрешили выбрать, и я предложила директору сформировать заказ на робототехнику, — делится завуч по информатике Оксана Малахова. — На эти занимательные конструкторы посматривала давно, но приобрести было не по карману. И вот перед Новым годом мы получили 27 коробок с конструкторами и программным обеспечением. Все каникулы разбирались и сегодня уже занимаемся. Для пятиклассников (в соответствии с новыми образовательными стандартами) есть внеурочное занятие по робототехнике, на которое с удовольствием ходят не только мальчики, но и девочки. Что делают? Роботов, которые двигаются и издают звуки. Например, из деталей конструктора «Лего» собрали льва — он рычит и поднимается на лапы. Увлекательная игрушка,

например, конструкторы для сбора и изучения работы альтернативных источников энергии. А можно собрать робота, который будет определять, что в сосуде: кислота, щелочь или нейтральная среда. Так что в планах на следующий учебный год у нас интегрированные элективные курсы для старшеклассников, легоконструирование для учеников младших классов и леготехника с микрокомпьютерами для остальных.

Мечта да и только!

Электронными новинками в этой школе может похвастаться каждый класс, но в числе основных электронная трибуна в кабинете информатики. В Хабаровске только восемь учреждений получили такие, но освоить успели не все, а в 49-й учителя уже ведут с ее помощью уроки. А второклашки вместе с педагогом Аленой Павловой осваивают электронные микроскопы, мобильные естественнонаучные лаборатории и мобильный компьютерный класс. Последний представляет собой передвижной ящик, внутри которого 15 ноутбук для учеников и один для учителя. Возможности безграничные. К примеру, на днях ребята изучали состав и свойства воды, и опыт, демонстрируемый учителем, посредством документ-камеры транслировался на интерактивную доску. Мечта да и только!

— Все это помогает лучше усваивать программный материал, пробуждает у ребенка желание найти дополнительную информацию, — делится Алена Владимировна. — Вместе с учениками мы можем создавать видеофильмы и презентации для уроков. Кстати, родители уже оценили новое оборудование и немного завидуют своим детям, которым сегодня очень интересно учиться.



ВОПРОС — ОТВЕТ

В этом году сын идет в первый класс. Недалеко от нас находится школа № 85, но там сказали, что мы к ним не относимся. Как узнать, в какую школу должен ходить наш сын?

Лидия К., ул. Ворошилова, 9

Поможет сайт

— Есть постановление администрации Хабаровска № 1010, в котором за каждым жилым микрорайоном закреплено свое учебное учреждение, — объяснила заместитель начальника городского управления образования Ирина Грацева. — Найти этот документ можно на сайтах городской администрации или управления образования. Заглянув туда, мы увидим, что за домом № 9 по ул. Ворошилова закреплена школа № 53. Именно туда и надо подавать документы, прием которых начнется после 10 марта. Если же родители в силу каких-либо причин хотят записать ребенка в другую школу, то это возможно только после 1 августа при наличии там свободных мест. Тем родителям, которые вдруг не найдут своего адреса в постановлении, надо позвонить в управление образования по тел. 21-02-40, и специалисты подскажут номер школы.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Музыкальный зал в детском саду объединен со спортивным. А цифровой рояль с синтезатором и детские тренажеры помогут сделать интересными занятия как музыкой, так и физкультурой.

Пиццблок оснащен оборудованием, которое позволит готовить на пару быстро, максимально сохраняя полезные витамины в овощах и фруктах. Кстати, поваров мы уже подготовили. Они окончили курсы, а практику прошли у старшего повара

садика, стаж работы которого в детском учреждении почти 30 лет.

Позаботились здесь и о том, чтобы во время прогулок воспитанникам не пришлось скучать. Таких красивых игровых площадок в нашем городе еще не было. Причем для каждой группы они оформлены в своем стиле. На одной — герои русских народных сказок, на другой — диснеевских мультфильмов, на третьей — морская тематика. А вот от качелей педагоги решили от-

казаться, выбрав то, что поможет развивать воображение, умение играть в коллективе: домики, машинки, кораблики и горки. Особая гордость — спортивная площадка, на которой можно будет не только провести физкультурное занятие, но и организовать соревнования. Футбольные ворота одновременно играют роль баскетбольных щитов, а при желании могут превратиться в спортивный комплекс.

Большое внимание уделено безопасности:

по периметру здания, на входах и в раздевалках установлены камеры видеонаблюдения. Все помещения оснащены противопожарной сигнализацией и оборудованы противоподымными дверями, а группы на верхних этажах — отдельными эвакуационными выходами.

Совсем скоро в саду начнется обычная для детского учреждения жизнь, а мам малышей пригласят на утренник, посвященный 8 Марта.

ВСЕХ КАСАЕТСЯ

Любимый дворик

Нервнодушные люди живут в доме № 56 по улице Руднева в Краснофлотском районе.

Есть там актив ветеранов, которые дарят людям красоту. Летом двор дома радует глаз: ухоженные клумбы, украшение на стенах здания и даже специальное место для курения — все предусмотрено активом дома.

А энтузиасты и исполнители этого — пенсионеры Н.Т. Чуракова, А.И. Павленко и Н.Ф. Лаптева. Это их руками украшен первый подъезд дома к Новому году. На каждом этаже елочные композиции, одна лучше другой. Жителей встречают плакаты, с которых им улыбаются Дед Мороз и Снегурочка.

Обидно только, что молодежь не

принимает участие в оформлении двора и подъездов.

Есть энтузиаст и в доме № 21 на улице Руднева — Н.П. Рожнецова. Это истинная хозяйка дома, болеющая душой за его содержание и благоустройство двора. Она не оставляет в покое управляющую компанию и различные службы, пока не добьется результата. И от жильцов требует порядка.

Такие люди есть везде, им нужна помощь соседей. Это наша жизнь, наш дом, и всем его нужно с душой обустроить, тогда в нем будут порядок, покой и благополучие.

Л.В. Барсук,
председатель совета ветеранов Краснофлотского района

НАБОЛЕЛО

Куда утекла вода



Это письмо я отправил полномочному представителю президента РФ в ДФО, адресую его также краевым властям.

Миллионы законопослушных граждан уговаривали поставить счетчики на воду, газ и электроэнергию. Нас шантажировали, пугали, что, если не поставим приборы учета, разденут высокими тарифами. Я лично поставил счетчи-

ки, но меня обманули, как на рынке кидают лохов наперсточники. Власть придумала постановление № 307, по которому, чем больше накрутили квартирные счетчики, тем больше ОДН. А когда люди стали возмущаться, появилось еще более нелепое постановление № 354, по которому ресурсами пользуются квадратные метры моей квартиры.

Прикрываясь заботой о малоимущих, придумали еще один

способ отъема денег — социальные нормы, которые скоро будут введены. Действительно, деньги за ОДН возьмешь не со всех, а социальной нормой можно обложить каждого.

Пусть мне, выпускнику ХаБииЖта, объяснят, как метры моей квартиры используют воду и электричество, почему я плачу за них ОДН? Еще можно было согласиться с оплатой какого-то минимума за воду, если бы в подъездах проводилась влажная уборка.

Управляющая компания (ДВСПК) собрала с нас, жильцов дома № 15 по ул. Аэродромной, за 4 месяца 121,3 тысячи рублей за ОДН на холодную воду. 1 326,533 кубометра воды — где они?

Юрий Долин

ТВОРИ ДОБРО

Не так давно я перенесла операцию на сердце.

И теперь могу сказать: ко мне вернулись счастье и радость. Я очень горжусь врачами, которые провели эту операцию: их очень хорошо знает и помнит мое сердце. Благодаря заведующего отделением федерального центра сердечно-сосудистой хирургии Дмитрия Борисови-

Вернулась радость

ча Андреева, лечащего врача Ирину Валерьевну Тишину и всю бригаду, которая участвовала в этой операции. Благодарю также кардиолога Павла Юрьевича Золотухина, от общения с которым становится легко и светло на сердце, и всех, кто работает в отделении кардиологии краевой

клинической больницы имени профессора С.И. Сергеева.

Дорогие врачи! Вы работаете без выходных и праздников, не считаясь со своим личным временем, всегда готовы прийти на помощь, даете людям шанс на жизнь. Низкий вам поклон!

В.А. Толмачева

НЕ ПОНИМАЮ!

Никак не могу уловить суть нового режима работы светофоров на центральных улицах Хабаровска.

Запутались...

Раньше все было ясно: на перекрестке в одном направлении все идем и едем навстречу друг другу, пересекающая улица стоит. Потом наоборот. Теперь машинам горит зеленый, пешеходам, которые движутся попутно, красный. Я как водитель всегда ориентировался по панораме — и прямым, и боковым зрением фиксировал цвет сигнала. Если один из светофоров для меня был перекрыт автобусом или большегрузным автомобилем, другой все равно показывал тот же сигнал. Теперь путаюсь. А как пешеход недоумеваю еще больше, потому что мой обзор бывает перекрыт еще чаще. Постоянно наблюдаю, как люди, чертыхаясь, перебегают на красный свет, когда движение начинают попутные им машины.

Хотелось бы получить комментарий гаишников: как они относятся к этому явлению? И как новый режим работы светофоров повлиял на статистику дорожных происшествий?

Игорь Ванкевич



РЕПЛИКА

Улица без хозяина



Знаю, что тротуары должны содержать в порядке хозяева домов, возле которых проходят пешеходные зоны.

Там, где есть строения, с собственников строго спрашивают, будь то жилой дом, магазин или киоск. По крайней мере, в центре так. Это подтверждает и четная сторона улицы Пушкина от ул. Ленина к Муравьево-Амурского. Пока вдоль тротуара идут дома, шагаешь по асфальту или брусчатке. Но как только ряд строений обрывается — резко исчезает и цивилизация под ногами. Крутой склон, наледь на тротуаре, и это центральная улица. Хозяина нет?

К.Л.

ЧТО ПРОИСХОДИТ

Грабительская формула

Энергетики просто разбушевались. Киловатты за ОДН уже три месяца бьют все рекорды.

Если до сентября в среднем на квартиру набегало до 7 киловатт, то в октябре — до 20, а в ноябре от 45 до 55! У меня расход за ОДН сравнялся с квартирным. Думал, это ошибка. Поинтересовался в соседних домах на ул. Вологодской — то же самое. В ноябре пошел разбираться, ответили, что берут по формуле. Что это за грабительская формула?

В. Дементьев,
ул. Вологодская, 20
От редакции. Письма

с подобным содержанием поступили нам от читателей из дома № 83 на ул. Ленинградской, дома № 45а на ул. Гамарника, было также много звонков. Люди жалуются, что величина ОДН превышает показания квартирного счетчика, хотя в подъезде горит лишь пара лампочек.

Между тем на внеочередном заседании Законодательной думы Хабаровского края в конце января представитель филиала ОАО «ДЭК» «Хабаровскэнерго» заявила, что доля ОДН за электроэнергию в большинстве хабаровских домов составляет не более 10% от индивидуального потребления.

СИТУАЦИЯ

Уважаемая редакция! Обращаются к вам две пожилые женщины.

У нас произошел конфликт с жильцами первого этажа дома № 54 по ул. Дикопольцева. У них в подвале поселилась кошка с котятками. Теперь котята уже подросли. В доме все подвальные окошки, кроме одного, забиты. И теперь хотят замуровать единственный выход, постоянно забивают его досками. Мы стараемся сделать хоть маленькую дырочку, чтобы животные не

Замуровали заживо

погибли. Недавно они просидели в заточении двое суток без еды и воды. Но нас прогоняют от подвала, оскорбляют. Недавно нас, бабушек, забрали в милицию. Мы вышли покормить кошек, подъехала машина, нас в нее посадили и увезли в 6-е отделение Центрального района. Допросили, сняли показания. Оказывается, мы хулиганы, потому что вызволили кошек из заточения.

Одна из женщин, которая живет

в этом доме, потребовала с нас по тысяче рублей в месяц, на этих условиях обещала не трогать нас и кошек.

Мы живем, как на вулкане, часто болит сердце. А вчера я видела, что отверстие снова забило. Что будет с бедными животными? Сейчас там, в подвале дома, замуровано 7 живых кошек.

Г.С. Абрамова,
ул. Дикопольцева, 49

ЗАЦЕПИЛО

А был ли чемпионат?



Прочитала в вашей газете за 23 января информацию «Во дворе нескучно» и с удивлением узнала, что во дворе дома № 26 в пер. Краснореченском прошел чемпионат по футболу среди молодежных команд.

Я живу в этом доме, и окна моей квартиры выходят во двор. Ничего даже издалека похожего на чемпионат дворовых команд наблюдать мне не пришлось, каких-либо объявлений, приглашающих жителей поболеть за юных футболистов, тоже. Да и спортивной площад-

ки, а тем более футбольного поля, в нашем дворе нет. Я поинтересовалась у сына, который в свои 11 лет ежедневно гуляет во дворе, но он лишь пожал плечами и предположил: «Может, на стадионе школы? Там мальчишки иногда в футбол гоняют». Действительно, может, на стадионе школы, которая расположена по соседству, но при чем тогда двор нашего дома?

Теперь я с большим сомнением читаю сообщения о том, что где-то во дворах что-то прошло. Интересно, а там жители это видят или тоже только из газеты узнают?

С уважением Елена М.

ОБИДА

Все отмахиваются

Вот вы пишете о том, что 2013-й — Год экологии. Это хорошо, но только чистота и порядок у нас лишь в центре города.

На окраинах все ужасно! И пока люди не поймут, что чистоту нужно соблюдать везде, толку не будет. Возьмем наш дом № 27а по ул. Олега Кошевого. Построен он в 1974 году. Около дома две помойки, одна из них вместе с туалетом находится в 20 м от окон. Представьте, каково здесь жить летом. Дышать невозможно, белье сушить нигде. А сколько мух и крыс!

Вырубили у нас березки, сделали автостоянку. Потом еще уничтожили деревья, поставили гаражи.

Рядом с нами автобаза, пять нерабочих гаражей, а это еще одна помойка. Мимо гаражей проходит тропинка к контейнерам, но ленивые люди бросают мусор за гаражи. Для прохожих это туалет, здесь же выгуливают собак.

Мы обращались в санэпидемслужбу, писали в администрации Южного округа и города, в «Единую Россию». Все от нас отмахиваются, как от назойливых мух. Ну какая тут экология? Если бы убрали гаражи, мы бы посадили деревья, благоустроили территорию.

Пенсионерки Кончина, Стеценко, Нисвидомова

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов писем. Критические письма без подписи не публикуются.

Подготовили Елена ТИХОНОВА и Нина ЖИГУНОВА. Письма присылайте по адресу: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6. Tihon@khab-vesti.ru

ПАМЯТЬ

Война не отпускает...



Тема Великой Отечественной войны всегда остается актуальной. Мы говорим о ней не только 22 июня и 9 мая.

Мы вспоминаем павших и в феврале, когда советские воины дали отпор врагу под Сталинградом в сорок третьем, и 2 сентября, когда поставили точку во Второй мировой, и в другие дни. В каждой семье есть свои памятные даты: война не отпускает, отзывается в сердцах детей и внуков павших воинов.

О том, как жили мальчишки военной поры, вспоминает **Владимир Георгиевич Гоголев**: «Мои внуки часто просят: расскажи, дед, про войну. Вот решил написать для всех, ведь в Интернете этого не найти».

Мы провожали отцов

Зима сорок первого — сорок второго по всей Руси была особенно крутой и снежной. (Помните бегание немецкого командования про генерала Мороза?) Не обошла лютая стужа и Хабаровск. Хотя для нас, пацанов-дальневосточников, это было не в диковинку: холода, снега да ветры мы



переносили легко, катались на коньках, привязанных к валенкам, на лыжах, в санях, в самокатах из трех коньков да двух досок.

Я жил в доме № 35 по улице Артиллерийской (ныне Истомина). В ту первую военную зиму вся наша улица — от ресторана «Дальний Восток» вниз до улицы Милицейской (сейчас это Уссурийский бульвар) была в огромных сугробах на обочинах, а в центре свертала крутой накатанной горкой. По ней мы и носились на своих санях и самокатах, благо автомобили здесь не ходили.

В первые месяцы зимы на Западный фронт, а точнее под Москву, с Дальнего Востока отправлялись сформированные у нас дивизии, которые сказали свое веское слово при разгроме фашистов в снежных полях Подмосковья.

Часто эти воинские подразделения (видимо, для поддержания боевого духа красноармейцев перед отправкой на фронт) побатайонно, нескончаемой лавиной шагали по главной улице Хабаровска в сторону железнодорожного вокзала. Шли в полном боевом снаряжении, с оружием и вещмешками. Топали как-то особенно сурово, напряженно, строго выполняя команды старшего офицера.

В те тревожные дни на «пятатке» возле здания управления ДВЖД и дальше, вдоль улицы до площади Свободы, (площадь имени Ленина) собиралось много женщин, стариков и нас, детей. Хабаровчане провожали солдат в дальнюю дорогу. И все понимали, что многих — на смерть. Они уходили защищать нас.

Чтобы высказать и передать воинам свою душевную теплоту, люди несли все, что могли в те суровые дни. Женщины и дети забегали в шеренги строя бойцов, дарили им махорку, папиросы, кисеты, платки, варежки, теплые носки, мыло, школьные тетрадки, кусочки сала, копченую рыбу, игрушки. Иногда милицейское оцепление пыталось это как-то упорядочить, потом смирилось.

Продолжение в следующем выпуске «Страницы истории»

РЕЛИКВИИ

Останется на века

Коллекция музея истории Хабаровска с каждым годом пополняется.

В этом немалая заслуга жителей, которые передают в дар интересные, а порой просто уникальные предметы из семейных архивов.

Трудно назвать точное количество предметов, которые были переданы хабаровчанами. С открытия музея в 2004 году горожане приносили частички истории, которые хранили в своих домах: некоторые отдавали в дар несколько вещей, другие — целую коллекцию реликвий.

Находят — и приносят

— Сегодня только малая часть предметов представлена в экспозиции, — говорит **главный хранитель фондов музея истории города Татьяна Бутырина**. — Большая скрыта от глаз посетителей в музейном архиве, а некоторые вещи находятся на реставрации.

В каждом из пяти залов непременно найдутся экспонаты, переданные жителями. В экспозиции, рассказывающей об основании Хабаровска, выставлены кисет и другие курительные принадлежности казаков, подаренные 31 мая 2004 года писателем Николаем Наволочным. Здесь же предметы, без которых не обходился быт любого горожанина: деревянная

прялка, чугунный накальный утюг, в который хозяйка клала горячие угли, деревянный рубиль и валец для прокатывания одежды после стирки. Невольно удивляешься таланту мастера, сделавшего на обычном сундуке музыкальный замок.

В соседнем зале, посвященном жизни города в период с 1880 по 1917 год, много предметов, переданных потомками известных в ту эпоху хабаровчан. О владельце аптекарского и парфюмерного магазина Луке Грабовском рассказывают бутылочки для таблеток и микстур, гири-разновесы, ватные тампоны, листочки пудры, переданные его внучкой Галиной Платоновой. Один из подаренных экспонатов, который записан под №1 в книге поступлений музея, — табличка, висевшая на здании торгового дома Плюсниных (ныне Дальневосточная научная библиотека) и гласившая о том, что дом застрахован от пожара. Она восстановлена и подарена хабаровчанином Александром Горбуновым. Здесь же выставлены плетеные детские сани конца XIX столетия.

— Хабаровчанка случайно нашла их в подъезде и принесла нам, — рассказывает Татьяна Ильичина. — Видимо, кому-то сани не приглянулись, вот и решили их выкинуть...

(Окончание на 14-й стр.)

КАК ЭТО БЫЛО

Перелистывая фотоальбом своих родственников, я был удивлен снимком, давно сделанным в парке на Базе КАФ (Краснознаменной Амурской флотилии) — так называется и сейчас район в Северном округе.

На нем запечатлены девушки и краснофлотцы, а рядом пушка — осадная мортира начала XX века на поворотном круге. Притом явно не советская и даже не русская. Опросы коренных жителей информации о ней добавили немного.

Из их рассказов складывалась следующая история. В 1945 году после окончания Сунгарийской наступательной операции корабли КАФ до поздней осени возвращались в Хабаровск. Были и трофеи — в Осиповский затон перегнали корабли маньчжурской Сунгарийской флотилии, а в затон РЭБ флота завели баржи и пароходы, угнанные из России во время японской военной интервенции 1918—20-х годов.

Трофей в ребячьей осаде

В те дни База КАФ была взбудоражена: в парк притащили японскую пушку! Огромную, черную, с внушительным широким стволом и тяжелыми снарядами. Она стала настоящей местной достопримечательностью, люди с удовольствием фотографировались на ее фоне. А дети облюбовали орудие для своих игр. Думаю, что тогда многие мальчишки прятались в гигантском стволе — его размеры позволяли. Пушка стояла в парке до конца семидесятых годов. Не стало Краснознаменной Амурской флотилии, подзабыли и саму историю появления орудия в парке. У нового руководства района были свои планы на место, занимаемое им: центр города с каруселями и аттракционами неблизко, а условия для досуга советских граждан надо было создавать и на окраинах. Судьба знаменитого военного трофея была предопределена: пушку порезали, а на ее месте установили карусели. Теперь в парке нет и их, только ряды деревьев и ухабистые дорожки напоминают о былом веселье.

Память о трофейном орудии осталась сегодня лишь у немногих живых ветеранов и на фотографиях в домашних архивах. Они и помогли мне больше узнать об этой пушке. Правда, определить по ним тип орудия было сложно, но спустя несколько лет ситуацию расшевелил Интернет. Ностальгируя о прошлом, хабаров-



База КАФ. 1950-е годы



Японские мортиры в Порт-Артуре

чане начали выкладывать в сеть старые фотографии. И на них было четко видно интересовавшее меня орудие. Поиски в Интернете позволили выяснить, что в парке стояла японская 280-мм мортира.

В Русско-японской войне такие артиллерийские системы получили большую известность и активно применялись. Вот свидетельство участника обороны Порт-Артурского:

«Ощущение при таких бомбардировках было самое отвратительное: видишь за горами вспышку — значит, жди гостинца. Секунд через 20 доносится отдаленный, какой-то сухой, надтреснутый грохот,

сверху несется все усиливающийся и усиливающийся рев, стук, грохот, это снаряд спускается на нас. Ощущение такое, что, кажется, вот именно в меня-то и летит бомба. Секунды в это время кажутся часами. Наконец что-то грузное прорезает вблизи воздух, иногда даже волной его обдаст, слышишь шлепок в воду — ну, слава Богу, этот мимо. Но вот за горами опять вспышка, опять гул, опять свист, рев — ну, этот уж, наверное, в меня» (Лутонин С.И. Деятельность броненосца «Полтава» в Русско-японскую войну 1904 года).

Первой жертвой японских мортир как раз и стал броненосец «Полтава». 22 ноября 1904 года в 13.30 280-мм снаряд попал в левый борт корабля, пробил броневую палубу и взорвался в погребе со снарядами. Начался пожар, и в 14.00 снаряды взорвались. Взрыв разрушил часть корпуса и повредил водонепроницаемые переборки. В 14.45 броненосец сел на грунт. Потом тяжелые потери были еще и еще. Можно сказать, что 280-мм японские мортиры внесли решающий вклад в разгром российской 1-й Тихоокеанской эскадры в Порт-Артуре.

Отомстили за Порт-Артур

В межвоенный период они нашли себе новое применение, влившись в систему обороны Маньчжурии, — поддерживали укрепленные Квантунской армии. Это не помешало стремительному наступлению советских войск в августе 1945 года.

СПРАВКА

Японская 280-мм гаубица
Год создания: 1892
Калибр: 280-мм
Длина ствола: 2,863 м
Угол вертикальной наводки: -10... +68
Угол горизонтальной наводки: 360
Вес снаряда: 217 кг
Начальная скорость: 142—314 м/сек
Вес ствола: 10,758 т
Вес всей установки: 24,300 т
Дальность стрельбы: 7,800 м
Выпущено: 220

затем издали раздается легкий свист, он переходит в шипение, точно травят пар, все громче и громче, вот откуда-то

Очень трудно, но все же удалось найти упоминания о 280-мм мортирах в мемуарах очевидцев тех событий...

«С большим успехом вела борьбу с японской артиллерией батарея старшего лейтенанта А.К. Куракса. Эта батарея несколько раз приводила к молчанию японскую 280-мм батарею, расположенную на бетонированной площадке» (Прочко И.С., Артиллерия в боях за Родину. — М., Воениздат, 1957).

...Я пытался выяснить, откуда мортира была привезена в Хабаровск. Из Порт-Артурского или с укрепленного Маньчжурии? Ответить на этот вопрос сегодня вряд ли удастся: нет давно этого орудия, да и не осталось в живых участников тех событий.

В любом случае радует, что грозная пушка стала игрушкой для простых советских мальчишек. Стоять бы ей и сейчас, как символу победы русского оружия над стальным японским монстром, но жаль, что из-за головоугодия чиновников База КАФ навсегда потеряла свою редкую достопримечательность.

Сергей ИГОНИН, историк-краевед

От редакции. Мы надеемся, что откликнутся те, кто знает интересные подробности, связанные с историей установки и позорного уничтожения раритетной мортиры. Пишите нам в редакцию или автору на электронный адрес: habarnew@mail.ru.

ВОПРОС — ОТВЕТ

В редакцию приходит большое количество писем, поступает множество звонков. Читатели задают вопросы, и мы стараемся не оставить их без ответа. Все, что заботит горожан, находим место на страницах нашей газеты. Пишите нам по адресу: 680000, г. Хабаровск, ул. Ким Ю Чена, 6. Tihon@khab-vesti.ru.

Пособие для прощания

Слышал, что можно получить пособие на погребение. Каков размер выплат и где их можно получить?

Виктор Степанов

Отвечает начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Хабаровске **Марина Качур:**

— Обратиться следует в территориальный орган Пенсионного фонда, где умерший состоял на учете. Понадобятся паспорт заявителя, справка о смерти пенсионера, выданная в ЗАГСе, и трудовая книжка (при наличии), чтобы подтвердить, что умерший на момент смерти не работал.

В этом году сумма пособия на погребение увеличена на 5,5% и составляет 4 763 руб. 96 коп.

В местностях, где установлен районный коэффициент к заработной плате, размер пособия определяется с его применением. Пособие выплачивается гражданам, осуществившим за счет собственных средств погребение умерших пенсионеров, не подлежавших обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на день смерти. Важно, чтобы обращение о выплате пособия в Пенсионный фонд последовало не позднее шести месяцев со дня смерти гражданина. Если смерть наступила в 2012 году, а обращение за пособием поступило в

2013 году, выплачиваться оно будет в новом (увеличенном) размере.

Если захоронение умершего осуществлялось специализированной службой по гарантированному перечню услуг, предусмотренному ФЗ «О погребении и похоронном деле», социальное пособие на погребение не выплачивается.

Подготовила Вера МУРАШЕВА

Уголь в прежнем режиме

Раньше заказывала уголь в гортопе, а теперь узнала, что предприятие передали в подчинение МУП «Тепловые сети». Что изменится для меня лично, станет ли уголь дороже?

Валентина Федоровна Перфилова

На вопрос читателя отвечает директор МУП г. Хабаровска «Тепловые сети» **Владислав Добровольский:**

— Муниципальное предприятие по обеспечению топливом населения, предприятий, учреждений и организаций действительно перешло в наше подчинение, но это никак не отразится на его постоянных клиентах, в том числе частниках. Все заявки по-прежнему принимают по адресу: ул. Станционная, 5. А вот цены на уголь устанавливаем не мы, а краевой комитет по ценам и тарифам. Стоимость угля на сегодня составляет 2 320 рублей за тонну. До июля нынешнего года эта цена останется неизменной.

Подготовила Елена ЧЕРНИКОВА

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Есть у нас в Хабаровске необычные люди, которые каждый день делают незаметную, но такую нужную работу. Это воспитатели детского сада № 4 во главе с Оксаной Юрьевной Бугай.

Первый из лучших

Я мама троих детей, и так получилось, что все дети ходили в разные детские сады, мне есть с чем сравнивать. Детсад № 4 посещает моя младшая дочь. С первого дня она прекрасно влилась в коллектив и с большим желанием каждый день спешит в свой любимый садик.

Оксана Юрьевна легко находит подход к каждому родителю. Талантливый

руководитель, она смогла сплотить вокруг себя прекрасных педагогов и музыкального работника, которые вкладывают в каждого воспитанника частичку своей души.

Эстетико-художественная направленность воспитательной работы прекрасно развивает ребят: они много лепят, рисуют. А театральные коллективы,

которые часто приезжают в детский сад, обогащают культурную жизнь дошколят.

Не могу не сказать о здешних поварах: они так вкусно готовят, что дети заметно поправляются.

Я рада, что в нашем городе есть такой замечательный детский сад № 4.

Галина ФУРС, мама воспитанницы детского сада № 4

РЕЛИКВИИ

Останется на века



(Окончание. Начало на 13-й стр.)

Коллекции в дар

Своими семейными коллекциями горожане делятся безвозмездно. Так, хабаровчанин **Вадим Мочалов** передал в музей около 500 предметов, рассказывающих о жизни его супруги **Людмилы Пенджук** в Харбине. Теперь в зале, посвященном годам Гражданской войны, красуются китайские зонтики, яркие веера, замысловатые заколки, фарфоровые пасхальные яйца. Сотрудники Театра юного зрителя передали в дар учебный пулемет «Максим», который ра-

нее служил декорацией к спектаклям.

Татьяна Ильичина ставит грампластинку, выпущенную **Апрелевским заводом** памяти 1905 года, и заводит патефон, переданный хабаровчанкой **Валентиной Гуляевой**. Рядом на пианино выстроились в ряд статуэтки мраморных слоников.

— В свое время такое приобретение было не только модным, — объясняет хранитель фондов. — Считалось, семь слоников с поднятыми вверх хоботками символизируют счастье, уют и достаток.

Об участниках Великой Отечественной войны

рассказывают медали, фотографии, переданные самими ветеранами, их детьми и внуками. Здесь же почтовые конвертики «На бомбежку врага!» и «Хорошие вести с фронта», извещение о гибели, дневники. Среди реликвий музея ручная сирена, подобная тем, что висели на улицах города и предупреждали о бомбежке.

— История этих предметов покрыта тайнами, — продолжает **Татьяна Ильичина** и показывает пианино, которое в ближайшее время обретет новую жизнь в руках реставратора. — Сделанный в Санкт-Петербурге в XIX веке музыкальный инструмент попал на Дальний Восток после визита во Владивосток цесаревича **Николая**, будущего императора. Неизвестно как оказавшееся в торговом доме «Кунст и Альберс» пианино приобрел морской офицер, чьи родственники привезли его в Хабаровск. В прошлом году **Антонина Чипизубова** передала этот раритет в дар, а история его до сих пор остается загадкой.

Светлана ТРУСОВА, фото автора

Напоминаем, что администрация города объявила о старте ежегодного конкурса «Семейная реликвия, семейная коллекция». Желающим принять участие необходимо до 20 февраля подать заявку в музей истории Хабаровска по адресу: ул. Ленина, 85, тел. для справок: 46-09-52. Семейные коллекции и реликвии, выставленные на конкурс, будут переданы в дар музею.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Новинки нумизматики появились в филиалах Сбербанка.

Это серебряные монеты Острова Ниуэ, серии «Наши друзья», посвященные домашним кошкам. В издании представлены три монеты с цветным изображением

Монета в клубке

кошек — бенгальской, шотландской висллой и курильского бобтейла. На аверсе монет — портрет королевы Великобритании **Елизаветы II**.

Каждая монета номиналом 2 новозеландских доллара изготовлена из серебра 999-й пробы и

имеет уникальный дизайн (наличие вставок, цветных покрытий, необычная форма). Любители кошек оценят и оригинальный футляр в виде клубка шерстяных ниток.

Соб. инф.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

На сайте журнала «Аккредитация в образовании» 17 января 2013 года опубликована статья «Расширение экспортных возможностей российских вузов». По мнению авторов статьи — ректора Евразийского открытого института С.Н. Исаева и ректора МЭСИ Н.В. Тихомировой, «российские вузы имеют реальную возможность восстановить международный авторитет нашей высшей школы на международном образовательном рынке».

Авторы считают, что «большой частью подрыв авторитета российской высшей школы связан с традиционным российским самобичеванием. Только ленивый журналист не бранит сегодня российское образование». Такая проблема действительно имеет место, но едва ли ее можно считать основной. «Если петуха назвать курицей, он не начнет нести яйца». Скорее, можно предположить, что снижение качества и, как следствие, авторитета образования связано с хроническим недофинансированием профессионального образования, особенно в 1990-е годы, что привело к старению материально-технической и учебно-методической базы, а также слабой кадровой обеспеченностью образовательных учреждений. Долгие годы был ослаблен контроль качества как приема абитуриентов, так и обучения студентов. В ходе рассмотрения материала встречаемся с рядом противоречивых высказываний. Например, авторы пишут, что «система образования России по-прежнему авторитет-

на в мире», и несколькими предложениями ниже: «российские вузы имеют реальную возможность восстановить международный авторитет нашей высшей школы на международном образовательном рынке». Впрочем, не будем цепляться к словам. С чем, на наш взгляд, совсем нельзя согласиться с авторами, — это с предложением «делать ставку» на дистанционные образовательные технологии (ДОТ). «Чтобы получить серьезные экономические результаты, наряду с традиционными для нашей системы видами экспортных образовательных услуг необходимо использовать возможности, предоставляемые реализацией образовательных программ с использованием дистанционных образовательных технологий и технологий e-learning (электронного обучения)». ДОТ развивать, несомненно, нужно, но мой пятилетний опыт руководства Центром дистанционного образования ХГАЭП указывает на то, что данная форма, в силу ограниченных технических возможностей аппаратуры и каналов связи, не может обеспечить требуемый уровень образования. Да, видеоконференции проводятся, но способ подачи информации далек от идеального, не говоря уже о проблеме обратной связи между лектором и слушателями. Может быть, через несколько лет мы будем обладать технологиями, когда лектор в режиме on-line будет читать «на большой экран» удаленную лекцию своим слушателям,

«разбросанным» по всему миру, проводить семинарские занятия, отвечать на вопросы, консультировать. Естественно, это предполагает не только глубокий уровень знаний преподаваемой дисциплины, но и языковые навыки преподавательского состава. Пока, к сожалению, это скорее исключение, чем правило. В регионах, во всяком случае. ДОТ эффективно показывают себя в обучении мотивированных людей, например инвалидов, для которых они являются в ряде случаев единственной возможностью получить образование. Можно сказать, что за ДОТ будущее, но в настоящее время лучше очной формы обучения пока ничего не придумали.

Если говорить в целом, очень огорчает «наше» искреннее желание заниматься глобальными проектами: федеральные университеты, ЕФЭ, Сколково и т.д. Причем чаще всего новое пытаются создать путем разрушения старого. «Спешите медленно»... Наверное, следует сделать вывод: перед тем как говорить об экспорте образования в принципе, следует привести это самое отечественное образование в надлежащий вид и сделать его привлекательным в первую очередь для отечественного потребителя. Как тут не вспомнить выражение: «интерес человека к окружающему миру есть следствие переполнения интересом к самому себе». Качественные специалисты нужны именно нашей стране. Именно об этом мы должны думать в первую очередь,

причем желательно на перспективу. А перед этим необходимо решить еще две фундаментальные проблемы, которые мешают нашему образованию полноценно развиваться: демографический спад и стагнация промышленности. Давайте, в конце концов, наведем порядок в стране, наведем порядок в образовании, а когда у нас будет все хорошо, иностранные студенты придут к нам сами. «Рыба ищет, где глубже, а человек — где лучше». Ведь, в конечном счете, не рейтинг является целью. Не стоит подменять понятия! Если ставим целью качество российского образования, то необходимо более эффективно решать две вышеупомянутые проблемы, а также улучшать материальную базу учебных заведений, налаживать международное сотрудничество, организовывать стажировки преподавателей в лучших вузах мира. Да и сделать, собственно говоря, профессию преподавателя материально привлекательной и социально значимой для молодежи. Так что, говоря об экспорте образования, необходимо не забывать хорошую русскую поговорку: «Не до жиру, быть бы живу». В общем, без глубоких и взвешенных реформ образования мы очень рискуем растерять то хорошее, что еще сохранилось, а не хотелось бы!

Олег БЕЛОЗЕРОВ, директор КГБОУ СПО ДВГМИЭК, к.т.н., доцент, www.belozеров.su

Экспорт образования?

ПРИЗВАНИЕ

Общество живет слишком неверными представлениями о медицине, работе врачей, медицинских сестер. Часто и здоровые люди, и больные говорят о медицине с усмешкой, а иногда с раздражением, вспоминая случаи врачебных неудач.

Почему общество так жестоко относится к тем, кто будучи даже обыкновенным врачом в силу своей профессии делает больше добра и проявляет больше бескорыстия, чем другие люди? Немало специалистов, убедившись в трудности и необеспеченности своей профессии, уходят из этой отрасли. Но есть те, кто, избрав медицину делом своей жизни, пройдя путь трудностей, побед, стали профессионалами и, несмотря на возраст, продолжают отдавать себя этому благородному делу. Хочу рассказать о врачах, которые работают в Клинико-диагностическом центре Хабаровска.

Если не я, то кто?

Сергей Иванович Пашкин скоро отметит свое 76-летие. Родом он из Волгоградской области. После окончания Хабаровского медицинского института в 1961 году молодым специалистом возглавил работу в Елабужской больнице, через три года его назначили заведующим участковой больницей Хабаровского овощесов-

Доброта тоже лечит



хоза. Самостоятельно набирая опыт во врачебной практике, в организационных вопросах, Сергей Иванович состоялся как профессионал. Это было отмечено руководством, и в 1968 году Сергея Пашкина зачислили клиническим ординатором на кафедру факультетской терапии Хабаровского государственного медицинского института. Более 30 лет он работал главным терапевтом городской больницы № 6, заведующим терапевтическим отделением, старшим ординатором этого учреждения. Его веселый, оптимистичный характер, отзывчивость, доброта, профессионализм снискали заслуженное уважение среди пациентов, коллег. Несмотря на возраст, происходящие реформы, Сергей Иванович продолжает работать с 2004 года участковым терапевтом,

проявляя все лучшие качества, востребованные этой очень сложной и ответственной специальностью. Он всегда готов помочь — не как врач, а как отзывчивый человек. Нужно перевести нетранспортабельного больного? В любое время, несмотря на занятость, сам вызывается.

Зачем учиться, если ты уже пенсионного возраста? Сколько на работе продержат — и на том спасибо. Так порой рассуждают его коллеги, но только не Сергей Иванович. Элегантный, подтянутый, в строгом костюме — таким видят его на занятиях по подтверждению квалификации специалиста, которые необходимо проходить докторам.

— Я представляю свой коллектив, наш центр, поэтому должен и выглядеть соответственно, — с гордостью говорит он. И делится, как много нового узнал об аллергологии — учиться нужно всегда.

Заслуги Сергея Ивановича отмечены ценными подарками, грамотами управления здравоохранения администрации Хабаровска, министерства здравоохранения Российской Федерации. Решением коллектива Клинико-диагностического центра подано ходатайство о награждении Сергея Пашкина

знаком отличника здравоохранения.

Своя высота

Интересный профессиональный путь сложился и у Валентины Ивановны Нагорной.

В Хабаровский медицинский институт в 1960-е годы был очень высокий конкурс — восемь-девять человек на место, и многие молодые люди по три-четыре, а то и пять раз пробовали свои силы. Свою высоту Валентина взяла со второй попытки. Медицина была ее мечтой с детства. Выбрала специализацию «акушерство и гинекология». Трудности молодого доктора не пугали, она уехала в город Сусуман Магаданской области, работала старшим ординатором, заведующей родильным домом поселка Кадыкчан, затем руководила женской консультацией, обслуживающей Сусуманский район — 8 200 женщин. Отдала Северу 15 лет, за эти годы приняла 2 815 родов.

Выйдя на пенсию, Валентина Нагорная не оставила любимую работу. Приехав в Хабаровск, заведовала гинекологическим кабинетом в поселке Красная Речка, а затем пришла в наш Клинико-диагностический центр, где трудится и сейчас. У Валентины Ивановны непростая судьба, но, работая в



суровых условиях, она не ожесточилась, всегда остается добрым, сердечным человеком. Не ищет, где полегче, всегда готова прийти на помощь, подменить коллегу, если тот заболел. Ценные качества достойны такого же уважения, как и ее огромный профессионализм, за который Валентина Нагорная отмечена грамотами администрации краевого центра.

Хочется выразить признательность от лица коллектива, всего медицинского сообщества, многих пациентов и сказать огромное спасибо Сергею Ивановичу Пашкину и Валентине Ивановне Нагорной за их нелегкий ежедневный труд.

Ольга УШАКОВА,
главный врач краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Клинико-диагностический центр» министерства здравоохранения Хабаровского края,
доктор медицинских наук

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ХАБАРОВСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
08.02.2013 № 438
г. Хабаровск**

О награждении специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих работу с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации в городском округе «Город Хабаровск», в связи с 95-летием со дня образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав

В соответствии с решением Хабаровской городской думы от 18.12.2012 № 685 «О бюджете городского округа «Город Хабаровск» на 2013 год», Уставом городского округа «Город Хабаровск», постановлением администрации города Хабаровска от 05.10.2009 № 3519 «Об утверждении Положения о Почетной грамоте администрации города, Благодарности мэра города, Благодарственным письме администрации города», в связи с 95-летием со дня образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав администрация города

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Наградить за активную работу и большой личный вклад в обеспечение защиты прав и законных интересов детей, в связи с 95-летием со дня образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Почетной грамотой администрации города с вручением ценного подарка:

— Батузову Анну Николаевну — специалиста по социальной работе муниципального бюджетного учреждения «Центр социальной работы с населением «Содружество»;

— Доможирова Виктора Владимировича — заместителя председателя комитета по управлению Центральным округом, председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Центрального района города Хабаровска;

— Жукову Наталью Петровну — заведующего сектором по работе с детьми, молодежью и семьей комитета по управлению Железнодорожным округом администрации г. Хабаровска;

— Ильюка Олега Николаевича — инструктора-методиста физкультурно-оздоровительной работы на жилмассиве муниципального автономного учреждения «Хабаровск Спортивный»;

— Каминскую Ларису Анатольевну — ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Кировского и Краснофлотского районов города Хабаровска;

— Карикову Ольгу Владимировну — старшего инспектора ОУУП ПДН ОП №11 УМВД России по г. Хабаровску, майора полиции;

— Каченю Любовь Юрьевну — заведующую филиалом № 6 МБУК «Централизованная система массовых библиотек г. Хабаровска»;

— Ларину Галину Георгиевну — заведующую филиалом № 7 МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Хабаровска»;

— Самарину Антонину Александровну — ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Центрального района города Хабаровска;

— Сотворенную Светлану Станиславовну — ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Железнодорожного района города Хабаровска;

— Шевченко Светлану Ивановну — заместителя мэра города по социальным вопросам, председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа «Город Хабаровск»;

— Фомину Елену Владимировну — ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Индустриального района города Хабаровска.

2. Наградить за внедрение эффективных форм индивидуально-профилактической

работы с детьми, большой личный вклад в формирование ценностных ориентиров детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, Благодарностью мэра города с вручением ценного подарка:

— Афанасьеву Наталью Вениаминовну — районного педиатра МБУЗ «Детская городская клиническая больница им. В.М. Истомина» управления здравоохранения администрации города Хабаровска;

— Безгодову Татьяну Леонидовну — заместителя директора НУДО «Центр военно-патриотического воспитания «Взлет», руководителя молодежного актива;

— Белецкого Леонида Ивановича — организатора спортивно-массовой работы на жилмассиве «Волочаевский городок»;

— Березуцкого Николая Николаевича — инструктора-методиста физкультурно-оздоровительной работы на жилмассиве муниципального автономного учреждения «Хабаровск Спортивный»;

— Золотареву Татьяну Викторовну — социального педагога МБОУ СОШ № 74;

— Ивченко Инну Олеговну — заведующую детской поликлиникой МБУЗ «Детская городская больница № 9» управления здравоохранения администрации города Хабаровска;

— Карелину Наталью Владимировну — старшего инспектора ОУУП ПДН ОП № 10 УМВД России по г. Хабаровску, капитана полиции;

— Крюковскую Евгению Витальевну — врача-психиатра-нарколога ГУЗ «Краевая психиатрическая больница» министерства здравоохранения Хабаровского края;

— Куприенко Арину Юрьевну — старшего инспектора ОУУП ПДН ОП № 8 УМВД России по г. Хабаровску, старшего лейтенанта полиции;

— Пучкину Юлию Анатольевну — заместителя директора по воспитательной работе муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 44;

— Самойлову Веру Витальевну — старшего инспектора отдела опеки и попечительства по городу Хабаровску министерства образования и науки Хабаровского края;

— Терешко Нину Яковлевну — социального педагога муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 7;

— Турковскую Изольду Николаевну — подросткового врача-психиатра-нарколога КГБУЗ «Краевая психиатрическая больница», члена комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Индустриального района;

— Шитову Анжелику Владимировну — заведующую филиалом № 11 МБУК «Централизованная система детских библиотек г. Хабаровска»;

— Юдину Юлию Андреевну — социального педагога муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 70;

— Юрченко Светлану Юрьевну — социального педагога муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 72.

3. Финансовому департаменту (Соколов В.Е.) профинансировать мероприятие по награждению специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, осуществляющих работу с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, в городском округе «Город Хабаровск» в сумме 120 000,0 рублей по разделу 0707 с последующим уточнением бюджета по отрасли «Молодежная политика».

4. Управлению делами (Безлепкин В.Д.) изготовить Почетные грамоты администрации города, Благодарности мэра города.

5. Управлению по делам молодежи и социальным вопросам (Демин Е.А.) организовать церемонию награждения.

6. Пресс-службе администрации города (Ерохин В.А.) опубликовать данное постановление в газете «Хабаровские вести».

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя мэра города по социальным вопросам Шевченко С.И.

И.о. мэра города С.А. ЧЕРНЫШОВ

Читайте в следующих номерах:

Стратегия развития.
Для кого строят служебное жилье

Знаки на въезде.
Добро пожаловать в город воинской славы

Давайте обсудим.
На что жалуются хабаровские покупатели

Оздоровительно-диагностический центр «САЛЮС»

Поздравляет с наступающим праздником 8 Марта и дарит всем 30% скидку с 1 по 11 марта 2013 г.

Новейшая аппаратура, чистый воздух, река Зeya

Клиника работает по методу Ю.С. Николаева, А.Н. Кокосова

ОДЦ «Салюс» — центр красоты, здоровья, молодости — единственный в Амурской области, применяющий новую методику разгрузочно-диетической терапии. Филиалов нет. 11-дневный стационар. Делаем полную диагностику организма. Проводим полное очищение желудочно-кишечного тракта, почек, печени, лимфосистемы, сосудов и суставов. Очищаем организм от ядовитых химических веществ, скопившихся в клетках и межклеточном пространстве. Освобождаем организм от паразитов, бактерий, грибков и продуктов их жизнедеятельности (шлаки, токсины и т.д.).

- Корректируем энергетическое состояние организма, снижение веса.
- По результатам курса даем практические рекомендации по поддержанию здоровья.
- Опасайтесь недобросовестных обещаний и подделок!
- Результаты потрясающие! Через 11 дней вы выйдете абсолютно другим человеком.

Адрес ООО «ОДЦ «Салюс»: Амурская обл., Благовещенский район, с. Усть-Ивановка, ул. Весенняя, 2, тел.: (4162) 35-94-94, 39-35-28, 39-34-24, 8-963-814-32-33, 8-909-816-94-94. www.salus-smur.ru



реклама

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

УСЛУГИ

- Ремонт холодильников профессиональным механиком. Качественно. Гарантия один год. 77-86-75, 53-79-74 (без выходных).
- Химчистка шуб, пальто, ремонт и реставрация одежды. Ждем вас по адресу: Хабаровск, ул. Панькова, 23, тел.: 60-49-09, 8-909-878-80-44.
- Ремонт телевизоров на дому. Недорого, гарантия, пенсионерам скидка. Без выходных. 63-18-12, 54-42-15.
- Экспресс-ремонт телевизоров (ж/к, плазма, кинескоп). Установка и ремонт телеантенн. Гарантированное качество по доступным ценам. Пенсионерам скидки. Выезд по городу бесплатно. В наличии пульты и комплектующие. Утилизация ТВ. 62-59-18 (ТВ-мастер), 63-58-53 (антенщик), ежедневно.
- Ремонт швейных машин любого класса, оверлоков, электроприводов, педалей. Гарантия. 69-47-25.
- Ремонт швейных машин на дому с гарантией. 31-56-03, 8-924-302-83-50.
- Ремонт, перетяжка мягкой мебели, стульев. От колесиков до механизмов. Замена раскладушек. 8-924-217-04-35.
- Эмалировка ванн: «Реафлекс-50» — 3 200 руб., полиакрил — 3 200 руб., жидкий акрил — 3 700 руб. Договор, гарантия. 8-914-548-05-97, 77-19-08. www.vannadel.ru.
- Уголь (в мешках) и россыпью от 1 до 10 т), дрова, опилки, шлак, навоз, сланец, ПГС, песок, отсеб, смесь (щебень+отсев), щебень. Доставка без выходных. 60-20-95.
- Дрова колотые (береза, дуб), горбыль, «лапша», опилки, уголь (от мешка до 10 тонн), щебень, отсев, буттовый камень, пескогравий, гравий, песок. Доставка от 3 до 16 тонн. 60-07-45.
- Доставка. Дрова, уголь, песок, отсев, щебень, смесь, 3 т. 8-924-403-30-92, 93-30-92.
- Доставим картофель, лук, свеклу, морковь. Сахар, муку, масло, комбикорма. Доставка до квартиры бесплатно. 62-02-59, 50-82-60.
- Картофель деревенский, овощи, сахар, мука, крупы, масло растительное, комбикорм. Доставка бесплатно. 72-90-74, 54-63-77.

РАБОТА

- Руководителю требуется активный, ответственный, грамотный помощник — решение организационных вопросов, деловые контакты, сопроводительные материалы. 25-43-01.
- Требуются женщины-интервьюеры для проведения уличных, квартирных опросов. График свободный, оплата сдельная. 63-49-08.
- В организацию требуется 5-6 человек. 77-55-14.

- В новый офис требуются сотрудники без возрастных ограничений, возможен гибкий график. 77-45-39, 8-914-544-45-39.
- Интересная творческая работа в офисе. 8-914-771-82-64.
- Срочно! Требуется помощник по продвижению тибетской продукции. Офис-склад. Удобный график работы. 204-391.
- Помощник с опытом административно-кадровой работы. 25-31-15.
- Возможности для молодых пенсионеров (предпочтение женщинам)! Возможность карьерного роста. 8-924-216-99-47.
- Подработка для всех в свободное время, доход от 18 000 руб. 60-20-95.
- Организации требуются сотрудники. Возраст 20-65 лет. 65-24-56.

- Сотрудники с опытом руководства коллективом. 77-55-14.

КУПЛЮ

- Антикварная лавка. Оценка предметов старины (консультация бесплатно). Купим дорого предметы старины (монеты, награды, знаки, значки, столовое серебро, фарфор-статуэтки, трофеи ВОВ, военную амуницию, старые фотографии, книги). Ул. Дзержинского, 34а, тел.: 60-10-18, 74-77-86.
- Куплю старинные монеты, награды, знаки отличников, ударников, фотографии, фарфор и др. 23-57-06, 94-12-99.

Разрешение ФНС РФ № 728 от 17.02.10 г.
Гос. рег. номер лотерей серии Н 2007/000824 ФНС

«ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ»

Результаты 758-го тиража, состоявшегося 9 февраля 2013 года

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Сумма выигрыша, руб.
1	40, 2, 39, 27, 58, 69	550 000
2	43, 18, 10, 80, 36, 67, 78, 60, 59, 47, 26, 14, 22, 72, 11, 41, 63, 64, 16, 17, 79, 44, 32, 53, 88, 84, 23, 83, 49, 15, 89, 42, 35, 66, 57, 34, 24, 50	733 500 № 00498339 г. Ростов-на-Дону № 00829955 г. Краснодар № 01021596 г. Череповец
3	73, 5, 28, 25, 4, 70, 30, 37, 71, 31, 45, 76, 9, 87, 68, 13, 51, 90	2200 000 № 01128439 г. Москва
4	52	30 000
5	82	10 000
6	85	3 000
7	8	1 000
8	20	781
9	1	617
10	62	495
11	77	400
12	75	328
13	61	273
14	3	230
15	81	196
16	7	168
17	74	147
18	12	130
19	29	117
20	54	106
21	65	97
22	86	90
23	56	89
24	55	88
25	38	78
26	21	76
27	19	74
Всего:		18 593 210
В джекпот отчислено:		978 590
Невыпавшие шары:	6, 33, 46, 48	
Джекпот 759-го тиража		10 893 967
Выплата выигрышей 758-го тиража с 12.03.13 г. по 16.08.13 г. До 1 000 руб. выплачиваются с 12.02.13 г.		

Разрешение Правительства РФ от 10.06.2010 г., № 964-р/ГМ/ПЗ07/000014 ПРФ

«РУССКОЕ ЛОТО»

Результаты 957-го тиража, состоявшегося 10 февраля 2013 года
Призовой фонд 18 234 250 руб.
Джекпот 8 690 000 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Сумма выигрыша, руб.
1	46, 78, 57, 1, 56, 42, 63	120 000 № 21606943 сайт «Русское лото»
2	76, 31, 32, 22, 90, 54, 71, 37, 62, 48, 10, 12, 84, 19, 49, 55, 47, 6, 5, 64, 66, 83, 9, 58, 82, 39, 38, 81, 14, 34, 18	240 000 № 29923397 Тюмень
3	33, 23, 15, 51, 2, 25, 72, 88, 70, 28, 52, 86, 8, 69, 3, 67, 30, 61, 24, 79, 45, 40, 4	360 000 № 00522631 Краснодар
4	74	200 000
5	11	200 000
6	53	200 000
7	73	30 000
8	85	20 000
9	17	1 000
10	26	700
11	41	500
12	20	301
13	77	226
14	80	193
15	7	150
16	87	121
17	16	119
18	44	118
19	50	116
20	75	115
21	27	114
22	68	113
23	43	112
24	36	111
25	89	109
26	59	108
27	21	106
28	29	105
В призовой фонд джекпота		1 090 000
Невыпавшие числа:	13, 35, 60, 65	
Если ни одного из этих чисел на игровом поле вашего билета нет, то ваш билет выиграл!		
В 4-6 турах разыграно 5 кухонных гарнитуров		
В 7 турах разыграно 5 холодильников		
В 8 турах разыграно 6 стиральных машин		
Выплата выигрышей 957-го тиража с 12.02.13 г. по 12.08.13 г.		
Справки по тел. (495) 781-82-11.		

Афиша

13 февраля

(в репертуаре кинотеатров возможны изменения)

«ГИГАНТ»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 10.20, 15.20; «Неудержимый» (16+) — 23.20; «Отверженные» (12+) — 12.20, 17.20, 20.20.
МАЛЫЙ ЗАЛ. «Хватай и беги» (16+) — 15.00; «Паркер» (16+) (3D) — 12.40, 21.10, 23.30; «Тепло наших тел» (12+) — 10.40, 17.10, 19.10.
ЗАЛ ХРОНИКИ. «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 12.00; «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 10.00, 13.50, 15.50, 23.20; «Неудержимый» (16+) — 19.20, 21.20.
НОВЫЙ ЗАЛ. «Динамама» (0+) — 10.30; «Реальные парни» (16+) — 14.10, 20.00; «Неудержимый» (16+) — 16.00; «Киллер Джо» (16+) — 12.10, 18.00; «Техасская резня бензопилой» (18+) (3D) — 21.50, 23.40. Ул. Муравьева-Амурского, 19. Тел.: 32-58-28, 90-50-50 (автоответчик).

«СОВКИНО»
БОЛЬШОЙ ЗАЛ. «Неудержимый» (16+) — 11.00, 15.40; «Отверженные» (12+) — 12.40, 19.00; «Техасская резня бензопилой» (18+) (3D) — 17.20.
МАЛЫЙ ЗАЛ. «Реальные парни» (16+) — 12.00, 17.00, 20.30; «Дублер» (16+) — 18.50; «Три богатыря на дальних берегах» (0+) — 13.50.
ЦИФРОВОЙ ЗАЛ. «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 10.30, 14.30, 18.30; «Паркер» (16+) — 12.20, 16.20, 20.20.
ЭЛЕКТРОННЫЙ ЗАЛ. «В первый раз» (12+) — 17.30, 19.30. Ул. Муравьева-Амурского, 34. Тел.: 32-40-65, 32-78-91.

«ДРУЖБА»
«Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 19.50; «Динамама» (0+) (3D) — 11.10; «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 9.30, 12.50; «Паркер» (16+) — 17.30, 21.50; «Отверженные» (12+) — 14.30. Амурский бульвар, 56а. Тел.: 21-10-26, 21-10-86.

«FOURROOM»
ФИОЛЕТОВЫЙ ЗАЛ. «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 10.40, 12.30, 19.10, 22.10.
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Динамама» (0+) (3D) — 10.20, 12.00, 13.40; «Билет на VEGAS» (16+) — 15.20; «Охотники на гангстеров» (16+) — 17.10, 23.40; «Паркер» (16+) — 19.20, 21.30.
СИНИЙ ЗАЛ. «Билет на VEGAS» (16+) — 13.40; «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 10.10, 11.55, 15.30, 17.15; «Хватай и беги» (16+) — 23.50; «Неудержимый» (16+) — 19.00; «Отверженные» (12+) — 20.50.
ЗЕЛЕНый ЗАЛ. «Хватай и беги» (16+) — 10.10; «Тепло наших тел» (12+) — 12.00, 17.50, 21.30; «Паркер» (16+) — 15.40; «Неудержимый» (16+) — 13.50, 19.40, 23.20. Ул. Карла Маркса, 91. Тел. 45-19-01.

«МАДЖЕСТИК»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 13.00; «Неудержимый» (16+) — 17.30, 22.00; «Отверженные» (12+) — 10.15, 14.45, 19.15.
СИНИЙ ЗАЛ. «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 16.10; «Неудержимый» (16+) — 10.30, 19.55; «Охотники на гангстеров» (16+) — 12.15; «Паркер» (16+) — 14.10, 17.55; «Отверженные» (12+) — 21.40. Ул. Карла Маркса, 76 (мегацентр «НК Сити», 5-й этаж). Тел. 25-12-13.

«HOLLYWOOD»
КРАСНЫЙ ЗАЛ. «Отверженные» (12+) — 11.00, 20.50; «Неудержимый» (16+) — 14.00, 18.40, 23.50; «Паркер» (16+) — 16.20.

СИНИЙ ЗАЛ. «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 10.30, 14.50, 19.00, 23.20; «Охотники на гангстеров» (16+) — 12.30, 16.40, 21.00. Ул. Тургенева, 46. Тел. для справок 90-50-50.

«АТМОСФЕРА»
ЗАЛ СОЛНЦЕ. «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 14.20; «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 10.00, 16.10; «Паркер» (16+) — 12.00, 18.10; «Отверженные» (12+) — 20.20, 23.20.
ЗАЛ ЛУНА. «Динамама» (0+) (3D) — 10.10, 11.50, 13.30; «Неудержимый» (16+) — 15.10, 17.00, 21.50; «Отверженные» (12+) — 18.50; «Охотники на гангстеров» (16+) — 23.40.
ЗАЛ МОРЕ. «Билет на VEGAS» (16+) — 9.40; «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 11.30; «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 17.10; «Тепло наших тел» (12+) — 15.10, 19.20; «Хватай и беги» (16+) — 13.20, 23.30; «Паркер» (16+) — 21.20. Ул. Суворова, 25. Тел. для справок: 46-03-33 (касса), 46-02-22 (автоответчик).

«ОСКАР»
ЗОЛОТОЙ ЗАЛ. «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 12.20, 23.50; «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 10.30, 14.10; «Паркер» (16+) — 18.50; «Отверженные» (12+) — 16.00, 21.00.
СЕРЕБРЯНЫЙ ЗАЛ. «Неудержимый» (16+) — 16.50, 20.50, 23.00; «Паркер» (16+) — 14.40; «Реальные парни» (16+) — 11.00; «Тепло наших тел» (12+) — 12.50, 19.00. Восточное шоссе, 41. Тел. 90-50-50.

«ФАБРИКА ГРЕЗ»
ЗАЛ REDSOM. «Охотники на гангстеров» (16+) — 10.40; «Тепло наших тел» (12+) — 14.30, 16.20; «Паркер» (16+) — 19.50; «Проект «Динозавр» (12+) — 18.10; «Неудержимый» (16+) — 22.00; «Хватай и беги» (16+) — 12.40.
ЗАЛ SAMSUNG. «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 10.30; «Неудержимый» (16+) — 12.10, 17.10, 19.20; «Отверженные» (12+) — 14.20, 21.30.
ЗАЛ VOTTSHELL. «Гладиаторы Рима» (6+) (3D) — 14.40; «Доспехи бога 3: Миссия Зодиак» (16+) — 10.40, 16.20; «Паркер» (16+) — 12.30, 21.50; «Хватай и беги» (16+) — 18.10; «Техасская резня бензопилой» (18+) (3D) — 20.00. Ул. Ким Ю Чена, 44, тел. 41-88-88.

ХАБАРОВСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ
КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ. Концертный ансамбль «Дальний Восток» и его друзья (в концерте принимают участие: ансамбль песни и пляски ВВО, ансамбль русской песни «Елань», образовательный театр-студия песни ЦДТ «Гармония», артисты хабаровских театров — Денис Желтоухов, Евгений Путивец, Елена Колесникова) — 18.30. Ул. Шевченко, 7. Тел.: 32-89-51, 31-55-29.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ХАБАРОВСКА
Основные экскурсии: обзорная по залам музея; тематические: «Есть у города начало» (1858–1880 гг.), «Из истории хабаровского общественного самоуправления» (1880–1917 гг.), «Хабаровск в годы Гражданской войны. Становление советской власти» (1917–1922 гг.), «Одна на всех Победа. Хабаровск и хабаровчане в годы Великой Отечественной войны» (1941–1945 гг.). Выставки: «Война 1812 года в гравюрах», «Теребневская азбука» (выставка гравюр, фотокопии), «Под обаянием чистится душа» (Александр Лепетухин, православная современная икона). Ул. Ленина, 85. Тел. 46-09-58. Музей работает с 10.00 до 17.00, в пятницу — с 12.00 до 20.00. Выходной — понедельник.